
En değerli şey bu
yağdır mevlam su

TÜRKİYE Su Enstitüsü 
(SUEN) Başkanı Prof. 
Dr. Lütfi Akca, bugün 
ve yarın düzenlene-
cek 5. İstanbul Ulusla-
rarası Su Forumu’nda 
üst düzey uluslararası 
davetlilerin katılımıy-
la suyun geleceğinin 
ve her alandaki rolü-
nün tartışılacağını söy-
ledi. 12’DE

MİLYONLARCA kişinin merak-
la beklediği enflasyon rakamı belli 
oldu. ABD-İsrail ve İran arasında-
ki savaş nedeniyle yükselen petrol 
ve diğer ürünlerin fiyatları nedeniy-
le enflasyon rakamlarında yükseklik 
devam ediyor. Nisan ayında aylık 
enflasyon yüzde 4,18 yıllık enflas-
yon yüzde 32,27 oldu. Nisan ayı enf-
lasyonunun açıklanmasıyla birlikte 
ev ve iş yerlerine yapılacak kira artış 
oranı belirlendi. 

EV VE İŞ YERLERİNE YAPILACAK 
KİRA ZAMMI YÜZDE 32,43

EV ve iş yerlerine yapılacak kira 
zammı oranı ise yüzde 32,43 olarak 
öne çıktı. Böylece kira kontrat süresi 
bu ay dolan işletme sahipleri kiraları-
na yüzde 32,43 oranında zam yaparak 
ödeme gerçekleştirecek. Geçtiğimiz 
ay zam oranı yüzde 32,82 olmuştu. 
Konutlar için zam oranı artışın yapı-
lacağı aydan bir önceki ayın TÜİK 
tarafından açıklanan TÜFE 12 aylık 
ortalamalara göre değişim oranına 
bakılarak hesaplanıyor. Mal sahibi bu 
orana eşit veya bu orandan daha az 
bir oranda zam yapma hakkına sahip. 
Örneğin zam Ekim ayında yapılacak-
sa TÜİK’in açıkladığı TÜFE endeksi-
nin ilgili yılın Eylül ayındaki 12 aylık 
ortalamalara göre değişim verisine 
bakılıyor.

EMEKLİLER DÖRT AYDA 
YÜZDE 14,64 ZAM ALMIŞ OLDU

MİLYONLARCA SGK ve BAĞ-KUR 
emeklisini ilgilendiren nisan ayı enf-
lasyon verisiyle birlikte dört aylık 
zam oranı belli oldu. Emekliler ocak 
ayının aylık enflasyonu olan yüzde 
4,84 kadar zammı hak etti. Şubat ayı 
için yüzde 2,96, Mart ayı için yüzde 
1,94, Nisan ayı için de yüzde 4,18 
zammı hak eden emekliler böyle-
ce dört ayda yüzde 14,64 zam almış 
oldu. Tam zam oranı için Mayıs ve 
Haziran ayı enflasyon rakamlarının 
açıklanması bekleniyor. AA

ENFLASYON, FRENİ
BOŞALMIŞ KAMYON
TÜFE’deki (2025=100) değişim 2026 yılı Nisan ayında bir önceki 

aya göre yüzde 4,18 artış, bir önceki yılın Aralık ayına göre yüzde 
14,64 artış, bir önceki yılın aynı ayına göre yüzde 32,37 artış ve on 
iki aylık ortalamalara göre yüzde 32,43 artış olarak gerçekleşti

GÜNLÜK SİYASİ GAZETE www.sokgazetesi.com.tr

5 MAYIS 2026 SALI FİYATI: 7 TL  

 
Beşiktaş ve Konya
final aşkına sahada

Doğal gaz fiyatı 
arttı, yumurta azaldı

Trafikte ölümlü 
kazalarda ve can 
kayıplarında düşüş

İran’dan ABD ordusuna:
Yaklaşırsan vururum

“Param güvende” 
dolandırıcılık uyarısı

ZİRAAT Türkiye Kupası yarı final 
ilk maçında bu sezon ligde aradığını 
bulamayan ve tüm ağırlığını kupaya 
veren Beşiktaş bugün evinde Tümo-
san Konyaspor’u ağırlayacak. Tüpraş 
Stadı’ndaki bu zorlu 90 dakika saat 
20.30’da başlayacak ve kazanan adını 
finale yazdıracak. SPOR’DA

TÜKETİCİ fiyatları bazında nisanda 
en yüksek fiyat artışı yüzde 44,47 ile 
doğal gaz ve ilgili abonelik ücretlerin-
de görülürken, en çok ucuzlayan ürün 
yüzde 11,14 ile yumurtalar oldu. AA

İÇİŞLERİ Bakanı Mustafa Çiftçi, 
yılın ilk 4 ayında, bir önceki yılın 
aynı dönemine göre ölümlü kazaların 
yüzde 17,8, günlük can kayıplarının 
ise yüzde 10 oranında düşüş gösterdi-
ğini bildirdi. AA

ABD’NİN Hürmüz Boğazı’nda mah-
sur kalan gemilerin çıkışına destek 
vereceğini duyurmasının ardından, 
İran ordusu bölgeye yaklaşması halin-
de ABD donanmasını hedef alacağını 
açıkladı. 6’DA

TÜKETİCİ Hakları Derneği Genel 
Başkanı Ergün Kılıç, dolandırıcıların, 
alıcı gibi davranarak satıcıdan “hesap 
onayı” bahanesiyle kendi adlarına 
açtıkları hesaba para aktarmalarını 
istediklerini söyledi. 5’TE

VOLEYBOL Kadınlar CEV Zeren Group 
Şampiyonlar Ligi’ndeki Türk finalinde 
VakıfBank, Eczacıbaşı Dynavit’i 3-1 yenerek 
şampiyon oldu. Sarı-siyahlılar, CEV Şampi-
yonlar Ligi’ni en çok kazanan takımlar sıra-
lamasında üçüncülüğü İtalyan ekibi Volley 
Bergamo ile paylaştı. Dinamo Moskova 11, 
Uralochka 8, VakıfBank ve Volley Bergamo 
ise 7’şer kez mutlu sona ulaştı. AA

Yarın yurda bahar geliyor

KARŞI ŞERİDE GEÇEN TIR 6 ARACI 
BİÇTİ 4 KİŞİLİK AİLE YOK OLDU

UŞAK-İzmir karayolunda karşı şeride geçen TIR’ın neden olduğu 
zincirleme kazada Mustafa-Tuğba Özlüer çifti ile çocukları 1 yaşın-
daki Selin ve 6 yaşındaki Nil can verdi. 34 kişi de yaralandı. 3’TE

KADINLARDAN 
oluşan bir tank: 
VAKIFBANK

MAYIS başında Rusya üzerinden 
gelen elverişsiz hava dalgası yurt 
genelinde kış soğuklarına neden 

olmaya devam ediyor. 29 il için sarı 
kodlu uyarı yayınlayan meteorolojinin 
tahminlerine göre İzmir ve Muğla’nın 
bazı ilçelerinin de aralarında olduğu 19 
ilde kar bekleniyor. Yarından itibaren 
ise bahar geri dönecek ve hava sıcaklık-
ları hissedilir derecede artacak. AA



SAĞLIK Bakanlığın-
ca Türkiye genelin-
de yürütülen “İdeal 
Kilonu Öğren Sağlık-

lı Yaşa” kampanyası kapsa-
mında Yalova’da fazla kilo-
lu bireylere yönelik ücretsiz 
beslenme danışmanlığı hiz-
meti alan 140 kişi, toplam-
da yaklaşık 1400 kilogram 
verdi. Bakanlığın başlattı-
ğı kampanya kapsamında İl 
Sağlık Müdürlüğü tarafın-
dan şehrin çeşitli noktala-
rında kurulan “İdeal Kilonu 
Öğren Sağlıklı Yaşa” stant-
larında yaklaşık 40 bin kişi-
nin boy-kilo ölçümü yapıl-
dı. Başvuranların önemli 
kısmı, Sağlıklı Hayat Mer-
kezleri ile ilçe sağlık müdür-
lüklerine yönlendirilerek 
diyetisyen desteği aldı. 

KAHVALTIYI 
GEÇİŞTİRME

2025 yılı Mayıs-Tem-
muz döneminde programa 
dahil edilen 140 kişi ortala-
ma yaklaşık 10’ar kilogram 
vererek hem hafifledi hem 

de sağlıklı bir yaşama kapı 
araladı.

Sağlıklı Hayat Merke-
zi’nde görev yapan diye-
tisyen Gülşah Derin, fazla 
kilo sorununun en önem-
li nedenlerinden birinin 
düzensiz beslenme oldu-
ğunu söyledi. Kahvaltı-
nın metabolizma üzerin-
deki etkisine dikkati çeken 
Derin, “Güne erken saatle-
rinde başlanan dengeli bir 
kahvaltı metabolizmayı hız-
landırır. Sağlıklı beslenme 
karmaşık değil, doğru tabak 
modelinin uygulanmasıy-
la sürdürülebilir hale gelir.” 
dedi. Derin, dengeli beslen-
mede tabağın yarısının seb-
zelerden, kalan kısmının 
ise protein ve diğer besin 
gruplarından oluşturulması 
gerektiğini ifade etti. Zabı-
ta memuru Muhammet Kara 
da kampanya sayesinde 6 
ayda 24 kilogram verdiği-
ni belirtti. Kara, kilo vermek 
isteyenlere profesyonel des-
tek almaları tavsiyesinde 
bulundu. AA
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İDEAL KILOYAİDEAL KILOYA
INME SEVINCIINME SEVINCI
Sağlıklı yaşamın yolu fazla kilolardan kurtulmaktan geçiyor. Sağlık Bakanlığı’nın Sağlıklı yaşamın yolu fazla kilolardan kurtulmaktan geçiyor. Sağlık Bakanlığı’nın 
sunduğu ücretsiz beslenme danışmanlığı zayıflamak isteyenlerin imdadına yetişiyorsunduğu ücretsiz beslenme danışmanlığı zayıflamak isteyenlerin imdadına yetişiyor

ERZINCAN Belediyesince, yaşlı bireyle-
rin yaşam kalitesini artırmak amacıyla “Ev 
Temelli Psikososyal Değerlendirme ve Des-
tek Programı” başlatıldı. Belediyenin Kül-
tür, Sanat ve Sosyal İşler Müdürlüğü bün-
yesinde yürütülen program kapsamında, 70 
yaş ve üzeri vatandaşlara psikologlar eşli-
ğinde ev ziyaretleri gerçekleştiriliyor. Kül-
tür, Sanat ve Sosyal İşler Müdür Yardımcısı 
Burhan Çelik, ziyaretler kapsamında yaş-
lılara basit zihinsel etkinlikler yapıldığını 
belirtti. Çelik, “Erzincan Belediyesi olarak 
yaşlılarımızın her türlü yanında olmaya gay-
ret ediyoruz ve bu çalışmalar kapsamında 
da yine gelen talepler doğrultusunda yaşlı-
larımıza ulaşmaya çalışacağız.” dedi.

TEST UYGULANIYOR
Belediye bünyesinde görev yapan psi-

kolog Aybüke Aslan Kayaoğlu ise Erzincan 
Belediyesi Aile Danışmanlık Birimi olarak 
yaşlılara ulaşmakta zorlandıklarını ve yaş-

lıların da merkeze gelmekte güçlük çektik-
lerini belirtti. Ziyaretlerde yaptıkları çalış-
maları anlatan Kayaoğlu, şöyle konuştu: 
“Yaşlı bireylerin bilişsel, duygusal ve sos-
yal işlevlerini anlamaya yönelik gözlem ve 
psikolojik değerlendirme çalışmaları yürü-
tüyoruz. Uyguladığımız testler aracılığıy-
la onların psikososyal ihtiyaçlarını belir-

lemeyi, yaşam kalitelerini destekleyecek 
öneriler geliştirmeyi ve nihai olarak koru-
yucu ruh sağlığı hizmetlerine katkı sunma-
yı amaçlıyoruz. Projemize yeni başladık ve 
daha birçok yaşlımıza ulaşmayı planlıyo-
ruz. Yalnız yaşayan ya da evinde yaşlı bire-
yi olan kişiler de bizimle irtibata geçebilir-
ler.” AA

KIRKLARELI Üniversitesi Sağlık Bilim-
leri Fakültesi Hemşirelik Bölümü öğren-
cileri, bağımlılıkla mücadele konusun-
da farkındalık oluşturmak amacıyla 
kitap okuma etkinliği düzenledi. Kaya-
lı Kampüsü Sağlık Bilimleri Fakültesi’n-
de düzenlenen etkinlikle öğrenciler öğle 
molasında bir süre kitap okudu. Ardın-
dan fakülte önünde toplanan öğrenciler 
“Bir alışkanlık değil bir esaret”, “Bağım-

lılık değil umut kazansın”, “Bağımlı 
olma özgür ol”, “Bağımsız yaşam sağlık-
lı toplumun temelidir”, “Biz hemşireler 
bağımlılığa karşı her zaman yanınızda-
yız” yazılı dövizler açarak, etkinliği açık 
havaya taşıdı. 

ÖRNEK OLUYORUZ
Sağlık Bilimleri Fakültesi Öğretim 

Görevlisi Hülya Arıkan, bağımlılıkla 

mücadelede birtakım çalışmalar yürüt-
tüklerini söyledi. Özellikle sağlık çalı-
şanları olarak bağımlılıkla mücadele-
de tedavi süreçlerine önem verdiklerini 
anlatan Arıkan, bağımlılıkla mücadelede 
üniversite ve sağlıkçılar olarak topluma 
rol model olmaya çalıştıklarını vurgula-
dı. Arıkan, öğrencilerin boş zamanlarını 
ekranlarda değil kitap okuyarak geçirme-
sini önerdi. AA

Bugün hızınızla çevrenizdeki herkesi şaşırtıyor-
sunuz; beklemek yerine doğrudan eyleme geç-
mek tüm kapıları açıyor. Tıkanmış bir konuyu 
sadece inisiyatif alarak bir anda çözüme kavuş-
turmanız, size duyulan güveni zirveye taşıyor. 
Kararlılığınız, akşam saatlerine doğru size yep-
yeni ve heyecan verici bir fırsat alanı yaratıyor.

Evinizde veya sevdiklerinizle kuracağınız sami-
mi bağlar, bugün ruhunuzu her şeyden çok bes-

liyor. Çocuklarla vakit geçirmek veya bir aile 
hikayesini paylaşmak, size dünyayı daha şefkat-
li bir pencereden görme şansı tanıyor. Güven-

li alanınızda yarattığınız bu dinginlik, gün boyu 
en büyük motivasyon kaynağınız oluyor.

Sosyal ortamınızda dengeler bozulduğunda, 
zarafetinizle herkesi ortak bir noktada buluştu-
ruyorsunuz. Estetik bir hobiye veya sanat dalı-
na vakit ayırmak, ruhsal dünyanızdaki taşla-
rı yerine oturtmanıza yardımcı oluyor. Nazik 
ama net tavrınız sayesinde, bugün sosyal çev-

renizdeki tüm pürüzleri gideriyorsunuz.

Geleceğe dair sarsılmaz ve güvenli temel-
ler inşa etmek adına disiplinli bir duruş ser-
giliyorsunuz. Profesyonel hayatta üstlendiği-

niz ciddi bir sorumluluk, sizi hedeflediğiniz o 
prestijli noktaya bir adım daha yaklaştırıyor. 
Sabrınızın ve emeğinizin karşılığını, bugün 

somut ve kalıcı bir kazanımla topluyorsunuz.

Elinizdeki materyallerle sessizce uğraşmak, 
bugün zihninizdeki gürültüyü tamamen sus-

turuyor. Özellikle el emeği gerektiren projeler-
de sergileyeceğiniz sabır, ortaya çıkan sonucun 

kalıcılığını ve estetiğini garanti altına alıyor. 
Maddi bir konuyu rasyonel bir şekilde netleş-

tirmek, size büyük bir içsel huzur veriyor.

Yaratıcı enerjinizi sergilemek için büyük bir 
sahneye ihtiyacınız yok; bugün yaptığınız her 

küçük işte kendi imzanız belli oluyor. Renklerin 
uyumuyla veya görsel bir detayla uğraşmak, iç 
dünyanızdaki o parlak enerjiyi dışarıya yansıt-
manıza yardımcı oluyor. Işığınızla parladığınız, 
çevrenize de ilham verdiğiniz bir gündesiniz.

Satır aralarını okuma yeteneğiniz bugün size 
avantaj sağlıyor; görünmeyeni bir dedektif gibi 
fark ediyorsunuz. Sezgilerinizin rehberliğinde 
alacağınız kararlar, sizi en güvenli ve karlı yola 

zahmetsizce yönlendiriyor. Derinlemesine 
yaptığınız araştırmalar, hedeflediğiniz o sarsıl-
maz başarıya sizi bir adım daha yaklaştırıyor.

Sıradan yöntemlerin dışına çıkıp kendi yolu-
nuzu çizmek bugün ruhunuza çok iyi geliyor. 
Arkadaş çevrenizle yapacağınız derin bir soh-
bet, kendinizi her zamankinden daha özgür ve 
bağımsız hissetmenizi sağlıyor. Yenilikçi duru-
şunuzla, herkesin tıkandığı noktada siz şaşırtı-

cı ve pratik bir çözüm üretiyorsunuz.

Zihniniz bugün adeta bir veri işleme merke-
zi gibi çalışıyor; karmaşık sorunları basitleştir-
me yeteneğiniz ön plana çıkıyor. İletişim trafi-
ğinizdeki yoğunluk sizi yormak yerine aksine 
daha da canlandırıp yeni fikirlerin kıvılcımla-
rını ateşliyor. Beklenmedik bir mesaj, üzerinde 
çalıştığınız projeye yepyeni bir vizyon katıyor.

Karmaşık bir sistemi veya dağınık bir veri yığı-
nını kusursuz bir düzene sokmak için hari-

ka bir enerjiye sahipsiniz. Planladığınız o titiz 
liste, akşama doğru yerini büyük bir zihinsel 
ferahlığa ve hak edilmiş bir huzura bırakıyor. 

Detaylardaki o kusursuz düzen, işlerinizi sani-
yeler içinde sonuca ulaştırıyor.

Yeni bir şeyler öğrenme arzusu bugün sizi her 
zamankinden daha çok heyecanlandırıyor. 

Vizyonunuzu genişletecek bir araştırma veya 
kısa bir rota planı, enerjinizi anında tazeleyip 
size yeni kapılar aralıyor. Özgün fikirlerinizle 
çevrenizde ufuk açıcı bir etki bırakırken, ken-
dinize olan güveniniz her adımda katlanıyor.

Hayal dünyanızdaki zenginliği somut bir üre-
time dönüştürme fırsatı yakalıyorsunuz. Sezgi-
leriniz size hangi yöne gitmeniz gerektiğini net 

bir şekilde fısıldarken, iç sesinize güvenmek 
en doğru karar oluyor. Empati dolu yaklaşımı-
nız sayesinde, bugün birinin kalbini kazanıp 

günü derin bir huzurla kapatıyorsunuz.

21 Mart- 20 Nisan

22 Haziran – 22 Temmuz

24 Eylül – 23 Ekim

22 Aralık – 20 Ocak

21 Nisan – 20 Mayıs

23 Temmuz – 23 Ağustos

24 Ekim – 22 Kasım

21 Ocak – 19 Şubat

21 Mayıs – 21 Haziran

24 Ağustos – 23 Eylül

23 Kasım – 21 Aralık

20 Şubat – 20 Mart

SAFA KAAN ÖZTÜRKGünün 
önerileri

Salı günleri, zihnin en berrak 
olduğu verimli bir eşiktir. Bugünün 
stratejisi, enerjinizi parçalara böl-
mek yerine, en çok sonuç alacağı-
nız ana hedefinize kilitlenmektir. 
Tek bir noktaya odaklandığınızda, 
önünüzdeki engellerin nasıl hızla 
eridiğini ve sürecin nasıl kolaylaştı-
ğını göreceksiniz.

Eğer günün temposu içinde 
dağıldığınızı hissederseniz, derin 
bir nefes alın ve sadece “şu anki 
en önemli adım ne?” diye sorun. 
Gereksiz detayları ve dikkatini-
zi dağıtan gürültüleri nazikçe bir 
kenara iterek kendi disiplinli rota-
nızda ilerleyin. Başkalarının ajan-
dasına göre değil, kendi öncelik-
lerinize göre hareket etmek bugün 
sergileyeceğiniz en büyük karak-
ter gücü olacaktır. Her başarılı eyle-
min, kendinize duyduğunuz güve-
ni bir kat daha artırdığını fark edin.

Akşam saatlerini, kendini-
zi ödüllendireceğiniz ve zihninizi 
tamamen dış dünyaya kapatacağı-
nız bir huzur alanı olarak değerlen-
dirin. Yarın sabahın getireceği yeni 
fırsatlara, tamamen dinlenmiş ve 
stratejik bir keskinlikle uyanmak 
için bu gece sisteminizi sükunetle 
ödüllendirin. Başarı, doğru zaman-
da tüm gücüyle odaklanıp, doğru 
zamanda tamamen dinlenmeyi 
bilenlerindir.

AK PARTI Kütahya Millet-
vekili İsmail Çağlar Bayır-
cı, Kütahya’ya yapılacak 
500 odalı hastanenin onayı-
nın çıktığını bildirdi. Bayır-
cı, Meclis’te düzenlediği 
basın toplantısında, Kütah-
ya’ya yapılacak 90 bin metre-
kare kapalı alana sahip hasta-
neye ilişkin değerlendirmede 
bulundu. 500 odalı hastaneye 
yönelik onayın çıktığını belir-
ten Bayırcı, “Kütahya’mıza, 
Kütahyalı hemşerilerimize 
hayırlı olsun.” dedi.

Milletvekili seçildiği ilk 
günden itibaren Kütahya’ya 

yeni bir hastane inşa edilme-
si doğrultusunda çaba gös-
terdiğini anlatan Bayırcı, 
“Milletvekili ağabeylerimle 
birlikte gerek Sağlık Bakanlı-
ğı nezdinde gerekse Cumhur-
başkanlığı Strateji ve Bütçe 
Başkanlığı nezdinde yoğun, 
ısrarlı görüşmelerimiz devam 
etmekteydi. Elhamdülillah 
itibarıyla bu görüşmelerin 
neticesini, semeresini almış 
olduk.” diye konuştu. Şehre 
yönelik diğer sağlık yatırım-
ları hakkında da bilgi veren 
Bayırcı, hizmetlerde emeği 
geçenlere teşekkür etti. AA

500 oda kapasiteli 
hastaneye onay çıktı

Beden kadar 
ruh sağlığı 
da önem 
taşıyor. 
Psikologlar 
evlerin-
de ziyaret 
ettikleri va-
tandaşlarla 
zihinsel 
egzersizler 
ve dikkat 
ile hafıza 
çalışmaları 
yapıyor

Yaşlıların hatırını
sorma ziyaretleri

EKRANDAN EKRANDAN 
AYRILINAYRILIN
KITABA KITABA 
ODAKLANINODAKLANIN



UŞAK’TA 7 aracın karış-
tığı zincirleme trafik 
kazasında 4 kişi yaşa-
mını yitirdi, 34 kişi 
yaralandı. Alınan bilgi-

ye göre, önceki akşam Uşak-İzmir 
kara yolu Ürünköy mevkisinde 64 
AN 365 plakalı Anadolu Turizm’e 
ait yolcu otobüsü ile 6 aracın 
karıştığı zincirleme kaza meyda-
na geldi. 

İhbar üzerine kaza yerine çok 
sayıda sağlık, polis ve jandar-
ma ekibi sevk edildi. Kazada 4 
kişi hayatını kaybederken, 34 kişi 
yaralandı. 

Uşak Valisi Serdar Kartal, Uşak 
Eğitim ve Araştırma Hastanesine 
giderek yaralıların sağlık durum-
ları hakkında İl Sağlık Müdü-
rü Tarık Acar ve Başhekim Mesut 

Saka’dan bilgi aldı. Kartal, bura-
daki bazı yaralıları ziyaret ederek 
geçmiş olsun dileklerini iletti.

SAVAŞ YERİNE DÖNDÜ
Ziyaretin ardından gazetecilere 

açıklamalarda bulunan Vali Kar-
tal, “İzmir istikametinde 7 aracın 
karıştığı bir trafik kazası oldu. 4 
vatandaşımızı kaybettik. 34 vatan-
daşımız yaralı olarak, 20’si Uşak 
Eğitim ve Araştırma Hastanesine, 
14’ü de ilimizdeki çeşitli özel has-
tanelere kaldırıldı. Ben vefat eden 
vatandaşlarımıza Allah’tan rah-
met, yaralılara da acil şifalar dili-
yorum. Vefat eden vatandaşları-
mız arasında biri 1 yaşında, biri 
de 6 yaşında evladımız var. Anne 
ve babasıyla beraber vefat etti. 
Allah rahmet eylesin.” dedi. 

Vali Kartal’a, Uşak Beledi-
ye Başkan Vekili Hatice Tereke-
ci Özkan, İl Jandarma Komuta-
nı Kıdemli Albay Özgür Kılıç ve 
İl Emniyet Müdürü Taner Çiftçi 
de eşlik etti. Öte yandan, kazada 
hayatını kaybedenlerin 43 AV 545 
plakalı cipin sürücüsü Mustafa 
Özlüer (37), eşi Tuğba Özlüer (35), 
çocukları Nil Özlüer (6) ve Selin 
Özlüer (1) olduğu öğrenildi. AA

İ
ÇİŞLERİ Bakanlığınca 24 
ilde “Çevrim içi çocuk müs-
tehcenliği ve tacizi, yasa 

dışı bahis, nitelikli dolandırı-
cılık” suçlarına yönelik ope-
rasyonlarda gözaltına alı-
nanlardan 127’si tutuklandı. 
Bakanlıktan yapılan açıkla-
maya göre, Emniyet Genel 
Müdürlüğü Siber Suçlar-
la Mücadele Daire Başkanlı-
ğı, MASAK ve Cumhuriyet 
başsavcılıkları koordinesinde 
siber suçlarla mücadele kapsa-
mında 5 günde polis ekiplerin-
ce operasyonlar düzenlendi.

SÖZDE DANIŞMANLIK
“Çevrim içi çocuk müs-

tehcenliği ve tacizi, yasa dışı 
bahis, nitelikli dolandırıcı-

lık” suçlarına yönelik 24 ilde-
ki operasyonlarda gözaltına 
alınan 212 şüpheliden 127’si 
sevk edildiği adli makamlarca 
tutuklandı, 35’i hakkında adli 
kontrol hükümleri uygulandı, 
diğerlerinin işlemleri devam 
ediyor. Zanlıların, “Müstehcen 
çocuk görüntüsü barındırdık-
ları, pos tefeciliği yaptıkları, 
vatandaşların mobil bankacı-
lık ve oyun hesaplarına yetki-
siz erişim sağladığı, yasa dışı 
bahis ve kumar oynattıkla-
rı, bahis sitelerinin reklamını 
yaptıkları, yasa dışı bahis ve 
kumar sitelerinde para nakline 
aracılık ettikleri, kişisel veri-
lerin paylaşımı ve sorgulama 
konularında paylaşım yaptık-
ları, sosyal medya platformları 
ve oltalama siteleri üzerinden 
yatırım ve ürün satış dolan-
dırıcılığı ile TOKİ başvurusu 
temalarını kullanarak dolandı-
rıcılık yaptığı tespit edildi. AA

BATMAN merkezli 3 ilde düzen-
lenen tefecilik operasyonunda 
gözaltına alınan 5 şüpheliden 2’si 

tutuklandı. Valilikten yapılan açıklama-
ya göre, bazı şahıslara faiz karşılığında 
borç para veren, borç ödenmesine rağ-
men senetleri iade etmeyerek senetler 
üzerinden yaklaşık 30 milyon lira hak-
sız kazanç talep eden kişilerin yakalan-
masına yönelik çalışma yürütüldü. Bat-
man İl Emniyet Müdürlüğü Kaçakçılık 
ve Organize Suçlarla Mücadele Şube 
Müdürlüğü ekiplerince şüphelilere ait 
MASAK’tan temin edilen hesap hare-
ketleri ile kamera kayıtları incelendi. 
Ekiplerce Batman, Bursa ve Mersin’de 
düzenlenen eş zamanlı operasyonda 
5 şüpheli gözaltına alındı. Emniyette-
ki işlemlerin ardından sevk edildikleri 
adliyede çıkarıldıkları hakimlikçe S.A. 
ve E.A. tutuklandı, 3 şüpheli adli kon-
trol şartıyla serbest bırakıldı. AA

NEVŞEHİR’DE baba ve oğul bıçak-
lı kavgada birbirini yaraladı. 
2000 Evler Mahallesi’nde, B.B. 

ile babası Y.B. arasında ikamet ettikle-
ri apartmanın girişinde tartışma yaşan-
dı. Tartışmanın kavgaya dönüşme-
si üzerine B.B. yanında bulundurduğu 
bıçakla babası Y.B’ye saldırı girişimin-
de bulundu. Boğuşmada baba ve oğul 
bıçakla yaralandı.

SALDIRGAN YAKALANDI
Baba Y.B’nin yere yığılmasının ardın-
dan B.B. olay yerinden ayrıldı. Çevre-
dekilerin ihbarı üzerine adrese polis 
ve sağlık ekibi sevk edildi. Ambulans-
la Nevşehir Devlet Hastanesine kaldı-
rılan baba Y.B’nin hayati tehlikesinin 
bulunduğu öğrenilirken, polis ekiple-
rince yakalanan B.B. ise kentteki bir 
özel hastanede tedavi altına alındı. AA
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Finansal okuryazarlık, bireylerin kazanç 
gelir ve harcamalarını, tasarruf, yatırım 
ve borç verme alma yönetimi gibi parasal 
kavramları anlayıp, bu bilgiyi kullanarak 
bilinçli ve akıllı finansal kararlar alabilme 
yeteneğidir. İsrafın önlenmesi, dengesiz ve 
bilinçsiz yaşam finansal okuryazarlığın en 
temel hedeflerinden biridir. 

   Finansal okuryazar bireyler, gelir-gider 
dengesini gözeterek bütçe oluşturur, ihtiyaç 
ve istek ayrımını doğru yaparak gereksiz 
harcamaları asgariye indirme için uğraş 
gösterir 

Uzun vadeli finansal hedefler belirleyen 
gençler kaynaklarını israf etmek yerine 
yatırıma yönlendirerek finansal gelecek 
sağlar.

Kredi kartı ve kredi kullanımı konusunda 
bilinçli olan bireyler, yüksek faizli 
borçlanma israfından kaçınır. Bankaya 
para yatırır, bankadan kredi almaz.

  Finansal okuryazarlığı olmayan gençler 
veya bireyler parayı yönetme, bütçe 
yapma, tasarruf etme ve yatırım yapma 
gibi temel becerilerden yoksun kalarak, 
gelecekte ekonomik sorunlarla karşılaşma 
riski taşıyan gruplardır Araştırmalar, 
finansal okuryazarlık düzeyinin en düşük 
olduğu grubun gençler olduğunu ve 
bu durumun, onların finansal istikrarını 
ve geleceğini olumsuz etkilediğini 
göstermektedir. 

Gelir ve giderlerini dengelemekte 
zorlanan gençler, gereksiz harcamalara 
yol açabilen her türlü negatif alışkanlığı 
gösterir.

Kredi kullanımı, faiz oranları ve borç geri 
ödeme konularında bilgi sahibi olmadıkları 
için borç sarmalına girebilirler.

Birikim yapmanın önemini kavramakta 
zorlanırlar ve yatırımlar konusunda risk 
analizi yapmazlar, yapamazlar.

Geleceğe yönelik uzun vadeli finansal 
planlar oluşturmazlar, oluşturamazlar

    Büyük şehirlerde özellikle 
İstanbul’da yüksek hesaplarla öne çıkan 
popüler mekânlar genellikle Beşiktaş, 
Bebek, Nişantaşı Etiler Kalamış, Bağdat 
Caddesinde gençler Kafelerde israf had 
safhaya ulaşıyor. Üç bin, beş bin on bin tl 
kadar olan hesapları ödeyen gençler ileri 
yaşlarda, bu israfı yapmayan arkadaşları 
ile çok farklı yaşam standardında olacağı 
kaçınılmaz oluyor.

Özetle, israf eden gençler veya bireyler, 
sahip oldukları nimetlerin para, zaman, 
sağlık, mal değerini bilemeyerek hem kendi 
geleceklerini karartma, hem ailesinin hem 
de toplumun huzurunu bozma riskiyle karşı 
karşıyadır.

ERCAN
KARAHASANOĞLU

FİNANSAL 
OKURYAZARLIK 

VE GENÇLİK!

YAZIYOR

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

TARSUS-Adana-Gaziantep (TAG) Otoyo-
lu’ndaki zincirleme trafik kazasında 1’i ağır 
5 kişi yaralandı. Çöçeli mevkisinde meyda-
na gelen kazada, kamyonet, tır, otobüs ve 
otomobil olmak üzere 13 araç çarpıştı. Çev-
redekilerin ihbarı üzerine olay yerine 112 
Acil Sağlık, polis ve itfaiye ekipleri sevk 
edildi. İtfaiye ekipleri, kaza sonrası sıkı-
şan kamyonet şoförünü bulunduğu yerden 
çıkardı. Yaralanan 1’i ağır 5 kişi, ambulans-
larla hastaneye kaldırıldı. AA

13 araç birbirine girdi:
5 yaralı tedavi altındaBorçlar ödense bile senetleri vermediler

4 KİŞİLİK AİLE TRAFİK
KAZASINDA YOK OLDU
Yolcu otobüsü ile 6 aracın birbirine girdiği trafik kazasında cip sürücüsü, karısı 
ve iki küçük çocukları hayatını kaybetti. Yaralanan 34 kişi hastaneye kaldırıldı

Ev almayı düşünen vatandaş-
ları ‘TOKİ başvurusu’ sahte 

linkleriyle dolandırmakla 
suçlanan çete çökertildi

TOKİ sitelerine girenler dikkat!

BURSA’NIN Orhangazi ilçesinde akar-
yakıt tankerine arkadan çarpan TIR’ın 
sürücüsü hayatını kaybetti. Yaşar Yük-
sel (58) yönetimindeki 16 AYK 564 
plakalı otomotiv yedek parçası taşıyan 
TIR, Yalova-Bursa kara yolunun Göl 
kavşağındaki trafik ışıklarında bekle-
yen akaryakıt tankerine arkadan çarp-
tı. Çarpmanın etkisiyle sürücü Yüksel 
tırda sıkıştı. Durumun bildirilmesiyle 
kaza yerine 112 Acil Servis ve itfaiye 
ekipleri sevk edildi. Ekipler, sıkıştığı 
yerden çıkarttıkları Yüksel’in yaşa-
mını yitirdiğini belirledi. Sürücünün 
cansız bedeni, savcının incelemesinin 
ardından Orhangazi Devlet Hastanesi 
morguna götürüldü. AA

VAN Gölü kıyısında yağış nedeniy-
le mahsur kalan off-road ekibi, Sahil 
Güvenlik Van Gölü Grup Komutanlığı 
ekiplerince kurtarıldı. Ağin koylarının 
bulunduğu bölgeye önceki gün giden 
36 kişilik off-road ekibi, dönüş sırasın-
da yolda mahsur kalınca yardım tale-
binde bulundu. Bunun üzerine bölge-
ye yönlendirilen Sahil Güvenlik Van 
Gölü Grup Komutanlığı ekipleri, gölde 
yürüttükleri 6 saatlik operasyonla mah-
sur kalanları komutanlık envanterinde-
ki botlara alarak Gevaş ilçesindeki iske-
leye ulaştırdı. Sağlık durumları iyi olan 
off-road ekibindekiler, kendilerine yar-
dımcı olan ekiplere teşekkür etti. AA

Duran tankere çarpan
TIR’ın şoförü can verdi

Van Gölü’nde kalan
sporcular kurtarıldı

OĞLUNUN BIÇAKLADIĞI
BABA KOMAYA GİRDİ



KÜÇÜKÇEKMECE’DE 
HİZMETLER VE SAHA 
ÇALIŞMALARI 
MASAYA YATIRILDI

5 KATLI İŞ YERİNDE ÇIKAN
YANGIN KORKUTTU

PROGRAMDA emek, 
demokrasi ve basın 
özgürlüğü eksenin-
de dikkat çeken değer-
lendirmeler yapıldı.

Gazeteci Fakir Yılmaz’ın mode-
ratörlüğünde gerçekleştirilen 
“Gazetecilerle Gündem” progra-
mında, Yazıyor Medya Grup Baş-
kanı, Şok ve Fotospor gazeteleri-
nin imtiyaz sahibi Taner Altun, 
Basın Platformu Başkanı M. 
Remzi Tanış, Birleşik Emekliler 
Sendikası Genel Başkanı Mah-
mut Şengül ve 2021 Tüm Emek-
liler Sendikası önceki dönem 
ÖYK Üyesi ve Beykoz Kuru-
cu Başkanı Yavuz Kaya önem-
li açıklamalarda bulundu. Prog-
ramda hem 1 Mayıs’ın toplumsal 
anlamı hem de basın özgürlüğü-
nün mevcut durumu ele alındı.

BASIN ÖZGÜR DEĞİLSE
TOPLUM DA ÖZGÜR DEĞİLDİR

Birleşik Emekliler Sendikası 
Genel Başkanı Mahmut Şengül, 
3 Mayıs Dünya Basın Özgürlü-
ğü Günü’nü kutlayarak sözleri-
ne başladı. Basın özgürlüğünün 
toplumun özgürlüğüyle doğru-
dan bağlantılı olduğunu vurgula-
yan Şengül, Türkiye’de bu alan-
da ciddi sorunlar yaşandığını 
ifade etti.

İŞÇİLER İÇİN TOPLUMSAL 
HAFIZASI VAR

1 Mayıs kutlamalarına da 
değinen Şengül, emekçilerin 
bayram gününde dahi müdahale-
lerle karşı karşıya kaldığını belir-
terek, “1 Mayıs’ın simgesi Tak-

sim’dir. Bu alanın işçiler için 
tarihsel ve toplumsal bir hafıza-
sı var. Buna rağmen yasaklanma-
sı kabul edilemez” dedi.

Sendikal yapıları da eleştiren 
Şengül, bazı sendika yöneticile-
rinin işçi gerçekliğinden uzak-
laştığını ve temsil sorunlarının 
büyüdüğünü dile getirdi.

1 MAYIS’IN RUHU 
DOĞRU ANLAŞILMALI

Yazıyor Medya Grup Başkanı 
Taner Altun ise 1 Mayıs’ın ruhu-
nun doğru anlaşılması gerekti-
ğine dikkat çekti. Bayramın bir 
çatışma alanına dönüşmeme-
si gerektiğini belirten Altun, “1 
Mayıs bir panayır, bir bayram 
havasında kutlanmalı. Provokas-
yonlara fırsat verilmemeli. Karşı 
karşıya gelinen polisler de emek-
çi değil mi?” ifadelerini kullan-
dı.

Taksim tartışmalarına da deği-
nen Altun, kutlamaların sade-
ce tek bir alana sıkıştırılmaması 
gerektiğini savunarak, Türki-
ye’nin her yerinde işçi bayramı-
nın coşkuyla kutlanabileceğini 
söyledi.

EMEKLİLİK MÜCADELEDEN 
KOPMAK DEĞİLDİR

2021 Tüm Emekliler Sendika-
sı önceki dönem ÖYK Üyesi ve 
Beykoz Kurucu Başkanı Yavuz 
Kaya, emeklilerin yaşadığı eko-
nomik ve sosyal sorunlara dikkat 
çekti. Emekliliğin mücadeleden 
geri çekilmek anlamına gelmedi-
ğini vurgulayan Yavuz, “Bizler 
yıllarca bu ülkeye hizmet etmiş 

insanlarız. Emeklilikten, demok-
rasi mücadelesinden emekli 
olunmaz” dedi.

Sendikal örgütlenmenin öne-
mine değinen Yavuz, emeklilerin 
hak arama mücadelesinde engel-
lerle karşılaştığını ve daha güçlü 
bir dayanışmaya ihtiyaç duyul-
duğunu ifade etti.

TAKSİM ISRARI TOPLUMSAL 
FAYDA ÜRETMİYOR

Basın Platformu Başkanı M. 
Remzi Tanış ise 1 Mayıs’ın ülke 
genelinde kutlanması gerektiği-
ni belirterek, Taksim ısrarının 
toplumsal fayda sağlamadığı-
nı savundu. “23 Nisan tüm Tür-
kiye’de kutlanıyor. 1 Mayıs da 
aynı birlik ve beraberlik anlayı-
şıyla ele alınmalı” diyen Tanış, 
kutlamaların çatışmadan uzak 
bir şekilde gerçekleştirilmesi 
gerektiğini dile getirdi.

MEDYANIN SORUNLARI 
MASAYA YATIRILDI

Programda ayrıca Türkiye’de 
medyanın karşı karşıya olduğu 
sorunlar da ele alındı. Katılımcı-
lar, basın özgürlüğünün güçlen-
dirilmesi, gazetecilerin ekono-
mik koşullarının iyileştirilmesi 
ve bağımsız haberciliğin des-
teklenmesi gerektiği konusunda 
görüş birliğine vardı.

Sansür, otosansür ve ekono-
mik baskıların medya üzerin-
deki etkilerine dikkat çekilir-
ken, özgür ve tarafsız bir basının 
demokratik toplumların vazge-
çilmez unsuru olduğu bir kez 
daha vurgulandı.

EMEKÇİNİN BAYRAMI, GAZETECİNİN MÜCADELESİ

GÜNDEME
TAŞINDI
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Can Tempo TV’de yayınlanan “Gazetecilerle
Gündem” programında 1 Mayıs İşçi Bayramı’nın anla-
mı, 3 Mayıs Dünya Basın Özgürlüğü Günü ve Türkiye’de 
medyanın karşı karşıya olduğu sorunlar masaya yatırıldı

ÖZEL 
HABER

SENAY 
GÜNCAVAR

İ
STANBUL’UN fethiyle çağ açıp çağ kapatan, sade-
ce bir şehri değil, bir medeniyet ufkunu da inşa 
eden Fatih Sultan Mehmed Han, vefatının 545’inci 

yılında kabri başında dualarla anıldı.
Anma programı, Fatih Camii haziresinde bulunan 

kabri başında gerçekleştirildi. Törende, Fatih Camii 
İmamı Kurra Hafız Yusuf Yılmaz tarafından Kur’an-ı 
Kerim tilaveti okundu, ardından dualar edildi.

Programa İstanbul Valisi Davut Gül, 1. Ordu 
ve İstanbul Garnizon Komutanı Orgeneral Bahti-
yar Ersay, İl Jandarma Komutanı Korgeneral Yusuf 
Kenan Topcu, Fatih Kaymakamı Cafer Sarılı, Fatih 
Belediye Başkanı M. Ergün Turan, İstanbul İl Emni-
yet Müdürü Selami Yıldız, İstanbul İl Müftüsü Doç. 
Dr. Emrullah Tuncel, Fatih İlçe Müftüsü Abdurrah-
man Şenoğlu ile çok sayıda protokol üyesi ve vatan-
daş katılım sağladı.

ÇAĞ KAPATIP ÇAĞ AÇAN 
BÜYÜK BİR DEVLET ADAMIDIR

Törende konuşan İstanbul Valisi Davut Gül, Fatih 
Sultan Mehmed Han’ın yalnızca bir komutan, lider 
ya da devlet adamı olmadığını vurgulayarak, “Fatih 
Sultan Mehmed, çağ kapatıp, çağ açan; bununla bir-
likte yeni bir medeniyet tasavvurunun önünü açan 
büyük bir devlet adamıdır. Rabbim, onun bizlere 
bıraktığı bu kıymetli miras üzerinde birlik ve bera-
berlik içinde yaşamayı nasip etsin” ifadelerini kul-
landı.

MİRASINA SAHİP ÇIKIYORUZ
Fatih Belediye Başkanı M. Ergün Turan ise, 

“Bir çağı kapatıp yeni bir çağ açan büyük kuman-
dan… İstanbul’u ilimle, irfanla ve yüksek bir mede-
niyet tasavvuruyla taçlandıran Fatih Sultan Meh-
med Han’ı, vefatının 545’inci yılında rahmet, minnet 
ve saygıyla anıyoruz. Onun bizlere emanet ettiği bu 
büyük mirasa sahip çıkmak ve gelecek nesillere 
aktarmak en önemli sorumluluğumuzdur” dedi.

ELLER, ÇAĞ AÇIP ÇAĞ KAPATAN 
HÜKÜMDAR İÇİN SEMAYA KALKTI

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

BAYRAMPAŞA Çifte Havuzlar Cad-
desi üzerinde bulunan 5 katlı iş 
yerinde yangın meydana geldi. Plas-

tik malzemelerin yoğun olduğu iş yerinde 
başlayan yangın, kısa sürede büyüyerek 
üst katlara yayıldı. 

Vatandaşlardan alınan ihbarlar üzeri-
ne olay yerine Bayrampaşa, Sağmalcılar, 
Bakırköy, Fatih, Şişli ve Mahmutbey itfai-
ye ekipleri sevk edildi. Kısa süre içerisin-
de olay yerine ulaşan ekiplerin yaklaşık 
bir saat süren müdahalesi sonucu yangın 
kontrol altına alınıp söndürüldü. 

İtfaiye ekipleri, alevlerin bitişikteki iş 
yerlerine sıçramaması için yoğun çalış-
ma yürüttü. Yangın sırasında binanın çatı-
sında kısmi çökme meydana geldi. Maddi 
hasarın meydana geldiği olayda yaralan-
ma ve can kaybı yaşanmadı.

KÜÇÜKÇEKMECE Belediyesi, ilçede devam eden 
projeler ve yerel hizmetlerin etkinliği üzerine kap-
samlı bir değerlendirme toplantısı gerçekleştirdi. 

Toplantıda CHP Küçükçekmece İlçe Başkanı Burak 
Ergin, ilçe yöneticileri ve mahalle temsilcileri de yer 
aldı. Görüşmede hem mevcut çalışmalar ele alındı hem 
de ilçenin öncelikli ihtiyaçlarına yönelik yeni adımlar 
değerlendirildi. Konuyla ilgili açıklama yapan Küçük-
çekmece Belediye Başkanı Kemal Çebi, ortak akıl vurgu-
su yaparak ilçenin geleceğine dair planlamaların istişare 
içinde sürdürüldüğünü ifade etti.

SAHA GÜCÜ VE KOORDİNASYON GÜÇLENDİRİLECEK
Çebi, “Küçükçekmecemiz için yürüttüğü-

müz çalışmaları detaylıca konuşurken, kom-
şularımızın ve ilçemizin ihtiyaçları doğrultu-
sunda karşılıklı fikir alışverişinde bulunduk. 
Örgütümüzün sahadaki gücünü büyütecek 
adımlarımızı planladık. Ortak akılla ve bera-
berlikle çalışmaya devam ediyoruz” dedi.

TIKLAMAYI UNUTMAYIN

@gazetesok1 sokgazetesi

BİLUN 
GÜREL

SELDA
İBİŞ ŞANLI
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PETROL İhraç Eden Ülkeler 
Örgütü (OPEC) ve OPEC dışı 
bazı üretici ülkelerden olu-
şan OPEC+ grubu üyesi 7 ülke, 
haziranda üretimi beklentiler 
dahilinde günlük 188 bin varil 
artırma kararı aldı.

OPEC’ten yapılan açıklama-
da, Suudi Arabistan, Rusya, 
Irak, Kuveyt, Kazakistan, Ceza-
yir ve Umman’ın, küresel piya-
sa koşulları ve görünümünü 
değerlendirmek üzere çevrim 
içi toplantı gerçekleştirdiği bil-
dirildi.

Toplantıda, söz konusu ülke-
lerin petrol piyasasında istikra-
rı destekleme yönündeki ortak 
taahhütleri ve Nisan 2023’te 
duyurulan ek gönüllü kesintiler 
kapsamında haziran itibarıyla 
günlük 188 bin varillik üretim 
ayarlaması yapmaya karar ver-
dikleri kaydedildi. AA

OPEC+ üyesi 7 ülke 
haziranda petrol 
üretimini artıracak

IPARD-III kapsamında 218 projeye 
2,5 milyar lira hibe verilecek

‘PARAM GÜVENDE’‘PARAM GÜVENDE’

TÜKETICI Hakları Derne-
ği Genel Başkanı Ergün 
Kılıç, satış platformla-
rında alıcı ve satıcıyı 

korumak için tasarlanan “param 
güvende” uygulamasıyla yapılan 
dolandırıcılığa ilişkin açıklama-
larda bulundu.

Teknolojinin gelişmesiyle bir-
likte, dolandırıcılık yöntemleri-
nin de değiştiğini bildiren Kılıç, 
vatandaşların her dönem yeni 
yöntemler deneyen dolandırıcı-
lara karşı dikkatli olması gerek-
tiğini söyledi. Daha önce ken-
dilerini kamu görevlisi ya da 
güvenlik personeli olarak tanı-
tan dolandırıcılara karşı top-
lumda farkındalık oluştuğunu 
anlatan Kılıç, son dönemde ise 
özellikle ikinci el ürün satışla-
rında dolandırıcılık vakalarının 
arttığına dikkati çekti.

Kılıç, son zamanlarda ikinci 
el satışlara ilişkin “param güven-
de” uygulaması üzerinden yay-
gınlaşan dolandırıcılık yönte-
mine karşı uyarıda bulunarak, 
“Dolandırıcılar, alıcı gibi dav-

ranarak satıcıdan ‘hesap onayı’ 
bahanesiyle kendi adlarına açtık-
ları hesaba para aktarmalarını 
istiyor. Ardından satıcıya gelen 
doğrulama kodunu talep ederek, 
hesaba erişim sağlıyor ve para-
yı kendi hesaplarına aktarıyor. 
Bu tür riskleri azaltmak için kul-
lanılan ‘param güvende’ siste-
mi önemli. Bu sistemde ödeme, 
yalnızca alıcı tarafından yapılır. 
Gönderilen para, güvenli havuz 
hesapta bekletilir ve ürün alıcı-
ya ulaşıp onaylandıktan sonra, 
satıcının hesabına aktarılır. Ben-
zer şekilde Takasbank altyapısın-
da da para, işlem tamamlanana 
kadar güvence altında tutulur.” 
ifadelerini kullandı.

“SİZE PARA GÖNDERDİK, 
KODU PAYLAŞIN, TALEPLERİ 

DOLANDIRICILIK”
Ürün alıcıya ulaşmadan, para-

nın satıcı hesabına geçmeye-
ceğine işaret eden Kılıç, “Size 
para gönderdik, kodu paylaşın” 
şeklindeki taleplerin kesinlikle 
dolandırıcılık olduğunu vurgu-

ladı. Doğrulama kodu paylaşımı-
na değinen Kılıç, “Hiçbir güven-
li ödeme sisteminde hesap onayı 
için para gönderme ya da doğ-
rulama kodu paylaşma gibi bir 
uygulama bulunmuyor.” diye 
konuştu.

Kılıç, dolandırıcılıkla karşıla-
şan vatandaşların, Cumhuriyet 
savcılıklarına suç duyurusun-
da bulunabileceklerini söyle-
di. Tüketici uyuşmazlıklarına 
da değinen Kılıç, parasal sınırlar 
dahilinde tüketici hakem heyet-
lerine, tüketici arabulucusuna 
başvuru yapılabileceğini aktardı.

Dolandırıcıların çoğu zaman 
farklı kişilere ait IBAN hesap-
larını kullandığını da anımsa-
tan Kılıç, bu nedenle süreçlerin 
zaman alabileceğini kaydetti.

Kılıç, tüketicilerin yalnız-
ca resmi platformlar üzerinden 
işlem yapmaları gerektiğinin 
altını çizerek, güvenli ödeme sis-
temlerini tercih etmeleri ve şüp-
heli durumlarda işlemi hemen 
sonlandırmaları gerektiğini söz-
lerine ekledi. AA

DOLANDIRICILIK
UYARISIUYARISI
Tüketici Hakları Tüketici Hakları 
Derneği Genel Derneği Genel 
Başkanı Ergün Kılıç, Başkanı Ergün Kılıç, 
dolandırıcıların, dolandırıcıların, 
alıcı gibi davranarak alıcı gibi davranarak 
satıcıdan “hesap satıcıdan “hesap 
onayı” bahanesiyle onayı” bahanesiyle 
kendi adlarına kendi adlarına 
açtıkları hesaba açtıkları hesaba 
para aktarmalarını para aktarmalarını 
istediklerini söylediistediklerini söyledi

MERSIN’IN Tarsus ilçesin-
de ziraat mühendisi ve yazı-
lım mühendisi iki kardeş 
tarafından kurulan yapay 
zeka destekli topraksız sera-
da yetiştirilen beyaz çilek-
ler, iç piyasanın yanı sıra 
yurt dışına da gönderiliyor.

Ziraat mühendisi Yasin 
Çiner, yazılım mühendi-
si ve Tarım Orman Genç-
lik Konseyi Üyesi olan kar-
deşi Bülent Samed Çiner 
ile ilçede yıllar önce 1500 
dönüm alanda şeftali, por-
takal, mandalina, limon, 
muz ve avokado yetiştirme-
ye başladı.

İki kardeş zaman içeri-
sinde arazilerinin 22 dönü-

münde yapay zeka destekli 
sera da kurdu.

Topraksız serada iki kar-
deş, kırmızı çileğin yanı sıra 
beyaz çilek de yetiştirmeye 
başladı.

Serada dronlar, yük-
sek çözünürlüklü kamera-
lar ve sensörler aracılığıyla 
sıcaklık, pH değeri ve nem 
gibi çok sayıda veriyi analiz 
ederek çilek üretimi yapan 
Çiner kardeşler, hasada 
kadarki tüm süreçleri yakın-
dan takip ediyor.

Serada üretilen yaklaşık 
20 ton beyaz çilek, iç piyasa-
nın yanı sıra Rusya, Dubai, 
Katar, Özbekistan ve Kaza-
kistan’a gönderiliyor. AA

Beyaz çilek 5 ülkeye Beyaz çilek 5 ülkeye 
ihraç ediliyorihraç ediliyor

KIMYA sektörü nisan ayında 
gerçekleştirdiği 3,1 milyar dolar-
lık dış satımla Türkiye’nin en 
çok ihracat yapan ikinci sektö-
rü oldu. İstanbul Kimyevi Mad-
deler ve Mamulleri İhracatçıla-
rı Birliği (İKMİB) açıklamasına 
göre, Türkiye İhracatçılar Mec-
lisi (TİM) verilerine bakıldığın-
da Türkiye’nin ihracatı nisan 
ayında tüm zamanların en yük-
sek ikinci aylık rekorunu kırarak 
yüzde 22,3 artışla 25,4 milyar 
dolar olarak gerçekleşti.

Kimya sektörü ise nisan ayın-

da toplam ihracattan yüzde 14 
pay alarak 3,1 milyar dolarlık 
ihracat yaptı. Geçen sene nisan 
ayına göre ihracatını yüzde 19,3 
artıran kimya sektörü, en çok 
ihracat yapan ikinci sektör konu-
munu korudu. Yılın ilk dört 
ayına bakıldığında da kimya sek-
törünün istikrarlı büyümesini 
sürdürdüğü görülüyor. Sektörün 
ocak-nisan döneminde toplam 
ihracatı 11 milyar dolara yak-
laşırken sektör küresel ekono-
mik belirsizliklere rağmen ihra-
cat gücünü korumayı başardı. AA
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2026 YILI DEMİR PROFİL VE SAC ALIMI
2026 Yılı Demir Profil ve Sac Alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 
uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:

İhale Kayıt Numarası (İKN) : 2026/796795

1- İdarenin
1.1. Adı : KADIKÖY BELEDİYE BAŞKANLIĞI 

FEN İŞLERİ MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi : Kurbağalıdere Cad. No:2 34722 

KADIKÖY/İSTANBUL
1.3. Telefon numarası : 02165425000
1.4. İhale dokümanının görülebileceği 
ve indirilebileceği internet sayfası

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/

2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati : 03.06.2026 - 14:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin 
açılacağı) adres

: Kurbağalıdere Cad. No:2-4 Kat:4 A Blok Oda 
No:507 Hasanpaşa 34722 Kadıköy/İSTANBUL

3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı : 2026 Yılı Demir Profil ve Sac Alımı
3.2. Niteliği, 
türü ve miktarı

: 12 kalem demir profil ve sac malzemeleri   
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.

3.3. Yapılacağı/
teslim edileceği 
yer

: Tüm malzemeler Tatlısu Mahallesi Ümraniye İlçesinde 
bulunan Kadıköy Belediyesi Fen İşleri Müdürlüğü Yol 
Bakım Birimine taşınacak ve istifleme için yeterli eleman ve 
ekipman yüklenici tarafından temin edilecektir.

3.4. Süresi/
teslim tarihi

: Sözleşmenin süresi, ise başlama tarihinden itibaren 30 
takvim günüdür.

3.5. İşe 
başlama tarihi

: Sözleşmenin süresi, ise başlama tarihinden itibaren 30 
takvim günüdür.

4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında 
sunulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere 
aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4. İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi

4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması 
gereken kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.

5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını 
indirmeleri zorunludur.
8- Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme 
imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim 
günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

Kimya sektörü Kimya sektörü 
ihracatta ikinciihracatta ikinci

TARIM ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, IPARD III Prog-
ramı 7. ve 9. başvuru çağrı ilanı 
değerlendirmelerini sonuçlan-
dırdıklarını belirterek, “Maki-
ne parklarından et, süt, yumur-
ta ve kanatlı eti üretimine kadar 
çeşitli alanlarda 218 proje, top-
lam 2,5 milyar lira hibe deste-
ği almaya hak kazandı.” ifadesi-
ni kullandı.

Yumaklı, NSosyal hesabın-

dan, IPARD III Programı kapsa-
mındaki destekleme ödemesine 
ilişkin paylaşım yaptı.

Modern altyapılar ve teknolo-
jik dönüşümle, tarımsal üretimi 
artırmaya, “bereketin yüzyılını” 
inşa etmeye devam ettiklerini 
bildiren Yumaklı, şunları kay-
detti: “Bu vizyonla yürüttüğü-
müz IPARD III Programı 7. ve 9. 
başvuru çağrı ilanı değerlendir-
melerini sonuçlandırdık.” AA
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FRANSA Cumhurbaşkanı Emmanu-
el Macron, Hürmüz Boğazı’nın İran ile 
ABD makamları arasında koordinasyon 
sağlanarak açılması çağrısında bulun-
du. Fransa Cumhurbaşkanı Macron, dün 
Ermenistan’ın başkenti Erivan’da düzen-
lenen Avrupa Siyasi Topluluğu (AST) 
Zirvesi öncesi basın mensuplarına açık-
lama yaptı. Macron, iki ülke arasında 
sağlanan geçici ateşkesin ardından ABD 
Başkanı Donald Trump ve İran Cumhur-
başkanı Mesud Pezeşkiyan ile görüştü-
ğünü belirterek, “Ateşkes, Lübnan’ı ve 
Hürmüz Boğazı’nın yeniden açılmasını 
kapsamalıydı.” görüşünü paylaştı. AA

Macron ‘arabulucu’Macron ‘arabulucu’
ABD Donanması’nın 19 Nisan’da el koyduğu İran’a ait Touska adlı kargo ABD Donanması’nın 19 Nisan’da el koyduğu İran’a ait Touska adlı kargo 
gemisinin mürettebatının, Pakistan’a tahliyesinin tamamlandığı bildirildi.gemisinin mürettebatının, Pakistan’a tahliyesinin tamamlandığı bildirildi.

DIS HABER

ABD’NIN Hürmüz Boğazı’n-
da mahsur kalan “taraf-
sız” ülkelere ait gemilerin 
boğazdan geçişine yar-

dım edeceğine ilişkin açıklaması-
nın ardından ABD Donanmasının 
bu gemilere doğrudan eşlik etmek 
yerine “yakınlarında” seyredece-
ği ve bilgi sağlayacağı iddia edil-
di. Axios platformunun haberin-
de, ABD Başkanı Donald Trump’ın, 
ABD/İsrail-İran Savaşı nedeniyle 
gemi trafiğinin sert şekilde düştüğü 
Hürmüz Boğazı’na ilişkin “Özgür-
lük Projesi” ele alındı. İki ABD’li 

yetkili, yaptıkları açıklamada, bu 
projenin, ABD Donanmasının, Hür-
müz Boğazı’ndaki ticari gemilere 
doğrudan eşlik etmesini içermedi-
ğini söyledi. 

ÖZGÜRLÜK PROJESİ
Yetkililerden biri, ABD Donan-

masının, “İran tarafından gelecek 
olası bir saldırıyı önlemek” için bu 
gemilerin “yakınlarında” olacağını 
dile getirdi. Yetkililer, ABD Donan-
masının, ticari gemilere, boğazdaki 
“en iyi” ve “İran ordusunca mayın 
dizilmemiş” seyrüsefer rotaları hak-

kında bilgi sağlayacağını ifade etti.
ABD Başkanı Donald Trump, 4 

Mayıs itibarıyla, Hürmüz Boğazı’n-
da mahsur kalan ve Orta Doğu’da-
ki krizle ilgisi olmayan “tarafsız” 
ülkelere ait gemilerin boğaz-
dan geçişine yardım etmeye baş-
layacaklarını açıklamış ve buna 
“Özgürlük Projesi” adını vermiş-
ti. Trump, “İran, Orta Doğu ve 
ABD’nin iyiliği için, bu ülkele-
re gemilerini bu kısıtlı boğazdan 
güvenli bir şekilde çıkaracağımızı, 
böylece işlerine özgürce ve sorun-
suz bir şekilde devam edebile-

ceklerini söyledik.” ifadesini kul-
lanmıştı. Herhangi bir ülke ismi 
zikretmeyen Trump, söz konusu 
ülkeler için, “Orta Doğu’da yaşa-
nanlarla hiçbir şekilde ilgisi olma-
yan dünyanın çeşitli bölgelerin-
den ülkeler” ifadesini kullanmış 
ve operasyonun daha ziyade insani 
amaçlarla yapılacağını kaydetmişti. 
ABD Merkez Kuvvetler Komutanlı-
ğı (CENTCOM) da bu sürece 15 bin 
askeri personelin yanı sıra 100’den 
fazla kara ve deniz aracı ile güdüm-
lü füze destroyerleriyle askeri des-
tek sağlanacağını duyurmuştu. AA

HÜRMÜZ BOĞAZIHÜRMÜZ BOĞAZI

Geminin mürettebatı
Pakistan’a gönderildi

ABD ile İran ABD ile İran 
arasındaki arasındaki 
savaşın savaşın 
uzamasına yol uzamasına yol 
açan ticaret açan ticaret 
yolunda gerilim yolunda gerilim 
doruğa çıktı. doruğa çıktı. 
ABD Donanması- ABD Donanması- 
İran saldırılarına İran saldırılarına 
karşı gemileri karşı gemileri 
yakından yakından 
seyredeceğini seyredeceğini 
duyurduduyurdu

İran yönetimi İran yönetimi 
ABD ordusunun ABD ordusunun 

Hürmüz Boğazı’na Hürmüz Boğazı’na 
yaklaşması yaklaşması 

veya girmesi veya girmesi 
halinde saldırıya halinde saldırıya 

uğrayacağı uğrayacağı 
tehdidinde bulundu. tehdidinde bulundu. 
Fransa ise Hürmüz Fransa ise Hürmüz 
Boğazı’nın açılması Boğazı’nın açılması 

çağrısını talep ettiçağrısını talep etti

İSRAIL askerlerinin önceki gün işgal 
altındaki Batı Şeria’nın Nablus ken-
tine düzenlediği baskında başından 
vurduğu 26 yaşındaki Nayif Firas 
Ziyad Semmaro’nun, eşinin doğum 
yaptığı sırada hayatını kaybettiği orta-
ya çıktı. Filistin medyasında yer alan 
haberlere göre, doğum yapmak üzere 
Nablus’taki Rafidiya Hastanesi’nde 
bulunan eşinin yanında olan Semma-
ro, bebeğin gelişini kutlamak amacıy-
la tatlı ve bazı ihtiyaçları almak için 
hastaneden ayrıldı. Bu sırada Nab-
lus’a baskın düzenleyen ve rastgele 
ateş açan İsrail askerleri, Semmaro’yu 
başından vurarak ağır yaraladı. Hasta-
neye kaldırılan Semmaro, tüm müda-
halelere rağmen eşinin doğum yaptığı 
esnada yaşamını yitirdi. İlk bebeğini 
kucağına almayı bekleyen genç ada-
mın ölümü, ailesini ve yakınlarını 
yasa boğdu. AA

İSRAIL ordusu ateşkese rağmen Lüb-
nan’ın güneyinde işgal ettiği bölge-
ler dışında kalan 4 belde için daha 
halkı göçe zorlayarak saldırı tehdidin-
de bulundu. İsrail Ordu Sözcüsü Avi-
chay Adraee, ABD merkezli X şirke-
tinin sosyal medya platformundaki 
hesabından yaptığı açıklamada, İsra-
il ordusunun Lübnan’ın güneyindeki 
Kana, Dibal, Kakaiyyet Cisir ve Sırey-
fa beldelerini hedef alacağını bildir-
di Adraee, bölgedeki Lübnanlılardan 
yaşadıkları yerlerden en az 1 kilomet-
re uzaklaşmalarını istedi. Adraee’nın 
saldırı tehdidinde bulunduğu belde-
ler, Lübnan’ın güneyinde İsrail işgali 
altındaki alanların dışında yer alıyor. 
İsrail ordusu 30 Nisan’da da Lüb-
nan’ın güneyindeki 23 belde için sal-
dırı tehdidinde bulunmuştu. AA

RUSYA’NIN Moskova Belediye Baş-
kanı Sergey Sobyanin, başkentteki çok 
katlı bir binaya insansız hava aracı-
nın (İHA) isabet ettiğini bildirdi. Sob-
yanin, Rusya’da geliştirilen ulusal 
mesajlaşma uygulaması MAX hesa-
bından yaptığı paylaşımda, Mosko-
va’ya doğru uçan 2 İHA’nın, hava 
savunma sistemlerince etkisiz hale 
getirildiğini belirtti. Bir İHA’nın baş-
kentin batısında bulunan Ramen-
ki ilçesinde Mosfilm stüdyolarının 
bulunduğu Mosfilmovskaya Cadde-
si’ndeki çok katlı bir binaya isabet 
ettiğini kaydeden Sobyanin, “Yara-
lı yok. Acil servis ekipleri olay yerin-
de çalışmalarını sürdürüyor.” ifadesi-
ni kullandı. AA

ABD medyası, İran’ın saldırı-
ları sonucunda ABD’nin Orta 
Doğu’daki en az 16 üssünün zarar 
gördüğünü belirtti. CNN’in, uydu 
görüntüleri, hasar değerlendirme 
raporları ve ABD ile Körfez kay-
naklarına dayandırdığı haberinde, 
28 Şubat’tan bu yana İran’ın saldı-
rıları sonucunda ABD ordusunun 
Orta Doğu’daki en az 16 üssünün 
çeşitli düzeylerde hasar 
gördüğü ifade edildi. 

Haberde, hasar gören 
bazı yerlerin ciddi ope-
rasyonel tahribata uğra-
dığı ve bazı tesislerin 
kullanılamaz hale geldi-
ği aktarılarak, İran’ın sal-
dırılarının büyük ölçüde 

bölgenin dört bir yanına konuşlan-
dırılmış gelişmiş radar sistemle-
ri, iletişim altyapısı, füze savunma 
varlıkları ve uçaklara odaklan-
dığı belirtildi. Bildirilen kayıp-
lar arasında Ürdün’deki Amerikan 
THAAD füze bataryalarına bağlı 
radar sistemleri ve Birleşik Arap 
Emirlikleri’ndeki bazı tesislerdeki 
radar sistemleri yer aldı. AA

Eşi doğum yaparkenEşi doğum yaparken
silahlı saldırıya uğradısilahlı saldırıya uğradı

‘4 beldeyi vuracağız‘4 beldeyi vuracağız
evlerinizi terk edin’evlerinizi terk edin’

Ukrayna’nın gönderdiğiUkrayna’nın gönderdiği
İHA binaya isabet ettiİHA binaya isabet etti

ABD’nin en az 16 üssü zarar gördüABD’nin en az 16 üssü zarar gördü

ABD’NIN Hürmüz Boğazı’nda 
mahsur kalan gemilerin çıkışına 
destek vereceğini duyurmasının 
ardından, İran Silahlı Kuvvetle-
ri’nin savaş yönetiminden sorum-
lu birimi Hatemu’l Enbiya Mer-
kez Karargahı, bölgeye yaklaşması 
halinde ABD donanmasının hedef 
alınacağını bildirdi.

İran devlet televizyonuna göre 
Hatemu’l Enbiya Merkez Kararga-

hı’ndan yapılan açıklamada, “Her-
hangi bir yabancı silahlı gücün 
özellikle de ABD’nin işgalci ordu-
sunun, Hürmüz Boğazı’na yaklaş-
maya veya girmeye kalkması halin-
de saldırıya uğrayacağı konusunda 
uyarıyoruz.” ifadeleri kullanıldı. 
Hürmüz Boğazı’nın kontrolünün 
İran Silahlı Kuvvetleri’nin elinde 
olduğu ve geçişlerin de yine İran 
Silahlı Kuvvetleri’nin koordinasyo-

nunda sağlanması gerektiği belir-
tilen açıklamada, bölgede bulu-
nan gemilere “koordinasyonsuz 
geçiş yaparak güvenliklerini tehli-
keye atmamaları” çağrısı yapıldı. 
Açıklamada ayrıca, ABD’nin böl-
gede “deniz korsanlığı” yaparak 
dünya ekonomisini tehlikeye attığı, 
İran’ın ise her türlü tehdit ve sal-
dırıya karşı sert karşılık vereceği 
ifade edildi. AA

PAKISTAN Dışişleri 
Bakanlığı Sözcüsü Tahir 
Hüseyin Andrabi, ABD 
merkezli X şirketinin sos-
yal medya hesabından 
yaptığı paylaşımda Tous-
ka gemisinin 22 kişilik 
mürettebatının ülkeye 
ulaştığını belirtti. Andra-
bi, mürettebatın İran yet-
kililerine teslim edilece-
ğini belirterek, “İran’a ait 
geminin, gerekli onarım 
sonrası asıl sahibine iade 
edilmek üzere” Pakistan 

karasularında bekletilece-
ğini aktardı. Söz konusu 
faaliyetlerin İran ve ABD 
tarafının eş zamanlı des-
teğiyle koordine edildi-
ğini kaydeden Andrabi, 
“Pakistan, bu tür güven 
artırıcı önlemleri memnu-
niyetle karşılıyor, bölge-
sel barış ve güvenlik için 
arabuluculuk çabaları-
nı sürdürürken diyalog ve 
diplomasiyi kolaylaştır-
maya devam edecek.” ifa-
desini kullandı. AA

Tahran’dan gözdağıTahran’dan gözdağı

DÜĞÜMLENDİDÜĞÜMLENDİ

İRAN’DA, ekonomik nedenler-
le başlayıp rejim karşıtı gösterile-
re dönüşen geçen aylardaki sokak 
olaylarında Meşhed’de “şiddet 
eylemlerine karıştıkları” ve “İsra-
il dış istihbarat servisi Mossad’la 
irtibatlı” olma suçlamasıyla idama 
mahkum edilen 3 kişinin cezası 
infaz edildi. İran devlet televizyo-
nu açıklamasında, “Mehdi Resu-
li ve Muhammed Rıza Miri, Ocak 
2026’da çıkan sokak olayları sıra-
sında Meşhed’de Mossad unsurla-
rı olarak şiddet eylemlerine katıl-
mış ve güvenlik görevlisi Hamid 
Rıza Yusefi Nejad’ın öldürülme-
sinde doğrudan rol oynamışlar-

dır.” ifadeleri kullanıldı.
Açıklamada, Meşhed’in Tabar-

si bölgesindeki olayların başlı-
ca liderlerinden olduğu öne sürü-
len İbrahim Devletabadi’nin de 
güvenlik güçlerinden bazıları-
nın hayatını kaybetmesine yol 
açan olaylara öncülük etme suçla-
masıyla idama mahkum edildiği 
belirtildi. AA

Protestolara katılan
3 muhalif idam edildi
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ÜÇ TÜRK KARDEŞİN

İSTANBUL’DA nisanda fiya-
tı en çok artan ürün doma-
tes, en çok düşen ürün ise 
patlıcan oldu. İstanbul Tica-
ret Odası (İTO), nisan ayında 
İstanbul’da perakende fiyatı 
en fazla artan ve azalan ürün-
leri açıkladı.

Nisanda bir önceki aya 
göre indekste yer alan 336 
ana üründen 250’sinin fiya-
tında artış izlenirken, 15 ürü-
nün fiyatı azaldı.

Geçen ay fiyatı en fazla 
artan ürün yüzde 50,54 ile 
domates oldu. Bunu yüzde 
29,87 ile diğer sağlık ürünleri, 
yüzde 25,14 ile aydınlatma, 
yüzde 25 ile ısınma ve yüzde 
24,72 ile etek takip etti.

Fiyatı en çok artan diğer 
ürünler ise yüzde 22,34 ile 
tişört (kadın), yüzde 20,77 ile 
elbise, yüzde 20,63 ile göm-
lek (erkek), yüzde 19,99 ile 
gömlek (kadın), yüzde 19,30 

ile havuç ve yüzde 18,87 ile 
pantolon (kadın) oldu.

Sivri biberin fiyatı yüzde 
16,87, kıvırcık salatanın 
yüzde 16,84, çarliston biberin 
yüzde 16,45 ve tunikin yüzde 
15,60 yükseldi.

Nisanda bir önceki aya 
göre fiyatı en çok azalan 
ürün ise yüzde 63,20 ile gıda 
ve alkolsüz içecekler har-
camaları grubunda yer alan 
patlıcan oldu. Onu yüzde 
38,12 ile salatalık, yüzde 
32,59 ile kabak, yüzde 27,15 
ile çilek, yüzde 20,35 ile 
taze fasulye ve yüzde 11,05 
ile oyuncak takip etti. Fiyatı 
en çok azalan diğer ürünler 
ise yüzde 5,80 ile yumurta, 
yüzde 5,29 ile şehirlerara-
sı otobüs bilet ücreti, yüzde 
2,36 ile maydanoz, yüzde 1 
ile ceket (erkek), yüzde 0,83 
ile sinema bileti ve yüzde 
0,34 ile salça oldu. AA

ULAŞTIRMA ve Altyapı 
Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, 
“KEP sistemiyle yazışmaların 
daha güvenli yapılmasının 
yanı sıra kağıt kullanımı azal-
tılarak ormanların korunma-
sı ve çevreye katkı sağlanması 
hedefleniyor” dedi.

Türkiye’de Türk Ticaret 
Kanunu kapsamında KEP hiz-
metini sunmak üzere yetki 
verilen 9 kuruluştan 7’sinin 
aktif olarak faaliyette bulun-
duğunu ifade eden Uraloğlu, 
“İnternet ortamında yapılan 
bilgi ve belge alışverişlerinin 
hukuki delil olarak kullanıl-
masına imkan sağlayan KEP 
hizmeti kapsamında 3,08 mil-
yonu gerçek, 833 bini tüzel 
kişilere olmak üzere toplam 
3,91 milyon kayıtlı elektro-
nik posta hesabı oluşturul-
du. Tüzel kişilere ait kayıtlı 
elektronik posta hesabı adre-
si sayısının 26 bini kamu 
kurum ve kuruluşlarına, 807 
bini diğer tüzel kişiliklere 
ait.” diye konuştu.

ELEKTRONİK 
ORTAMA KAYDI

Bilgi ve iletişim teknoloji-
lerindeki gelişmelerle birlikte 

kağıt kullanılarak geleneksel 
posta yoluyla yapılan yazış-
ma ve belge alışverişlerinin 
elektronik ortama kaydığına 
dikkati çeken Bakan Uraloğ-
lu, şunları söyledi: “Elekt-
ronik ortamda bilgi ve belge 
paylaşımında yaygın olarak 
kullanılan elektronik posta, 
yazışmaların ve bilgi alışve-
rişinin hızlı şekilde yapılma-
sına imkan sağlıyor. Ancak 
gönderilen, alınan, elektronik 
olarak arşivlenen veya bası-
lı olarak saklanan bir elekt-
ronik posta mevcut düzenle-
meler çerçevesinde hukuki 
geçerliliğe sahip değil. Bu tür 
iletilerin içeriğinin değiştiri-
lebilmesi, mesajın gönderici 
olarak görünen kişi tarafından 
gönderilmemiş olması, mesa-
jın gönderilmiş veya alınmış 
olduğunun kanıtlanamama-
sı gibi sorunlarla karşılaşılabi-
liyor. Bu nedenle bazı Avrupa 
Birliği üyesi ülkelerin öncülü-
ğünde internet ortamında ile-
tilen elektronik postaların içe-
riğinin değiştirilmediğine ve 
muhataplarına teslim edildi-
ğine dair delilleri sağlayan bir 
sistem olarak KEP ve uygula-
maları geliştirilmiştir. AA

TÜRKIYE Petrolleri Anonim 
Ortaklığının (TPAO) Tekir-
dağ, İstanbul, Kırklareli ve 
Adıyaman’da bulunan saha-
ları kamulaştırılacak. Enerji 
ve Tabii Kaynaklar Bakanlığı 
Maden ve Petrol İşleri Genel 
Müdürlüğünün (MAPEG) 
istimlake müteallik kararları, 
Resmi Gazete’de yayımlandı.

Buna göre, TPAO’nun baş-
vurusunu değerlendiren 
MAPEG, petrol işlemi için 

gerekli olan ve kamulaştırıl-
masında kamu yararı bulu-
nan, rayiç haddin üzerinde 
bedel talep edilmesi nedeniy-
le anlaşma yoluyla satın alın-
ması mümkün olmayan ve 
üzerlerinde acele el koyma 
kararları bulunan Tekirdağ’ın 
Ergene ilçesi, İstanbul’un 
Silivri ilçesi ve Kırklareli’nin 
Lüleburgaz ilçesinde bulunan 
çeşitli parsellerin kamulaştı-
rılmasına karar verdi. AA

Domates zirvede
patlıcan düşüşte

İnternetteki yazışmalara 
“KEP”li güvence

TPAO 4 şehirde TPAO 4 şehirde 
kamulaştırma kararı aldıkamulaştırma kararı aldı

Bahar etkisi bahçe 
ürünlerine talebi artırdı
Bahar aylarının 
etkisiyle dış mekan 
mobilyası ve bahçe 
ürünlerine yönelik 
talep canlandı.

MEHMET, Talha 
ve Abdulkadir 
Türker kardeşle-
rin omuz omuza 

vererek inşa ettiği “Haltever-
bot123” bünyesindeki şir-
ket, 50 çalışanı, dijitalleşmiş 
altyapısı ve geniş hiz-
met ağıyla Berlin ve Kuzey 
Ren-Vestfalya (NRW) başta 
olmak üzere ülke genelinde 
yol güvenliği ve lojistik sek-
töründe faaliyet gösteriyor.

Şirketin kurucu ortakla-
rı,  başarıya giden yoldaki 
dönüm noktalarını ve gele-
cek vizyonlarını anlattı.

Şirketin pazarlama, işbir-
liği ve iletişim süreçleri-
ni yöneten Mehmet Türker, 
verdikleri hizmeti “geçici 
park yasağı alanları oluştur-
mak ve yol güvenliğini sağ-
lamak” şeklinde tanımladı.

METROPOLLERİN 
TRAFİK SORUNUNA 

PROFESYONEL ÇÖZÜM
Büyük şehirlerdeki yoğun 

trafiğin iş modellerinin mer-
kezinde yer aldığını belirten 
Mehmet Türker, “Nakliye 
veya taşımacılık yapanların 
araçlarını yanaştırabileceği 

alanlar neredeyse yok. Biz, 
müşterilerimize bu imka-
nı yasal çerçevede sunar-
ken şantiye koruması ve yol 
güvenliği hizmetleri de sağ-
lıyoruz.” dedi.

Başarılarının temelinde 
kardeşlik dayanışmasının 
ve erken dönemde başla-
dıkları dijitalleşme hamle-
sinin yattığını anlatan Tür-
ker, teknolojik altyapıya 
olan inançlarının meyvele-
rini topladıklarını söyledi. 
Mehmet Türker, şunları dile 
getirdi: “Zamanında her şeyi 
elle yapmaktan yorulmuş-
tuk. Bir yıl boyunca ciddi 
bir teknik altyapı çalışma-
sı yürüterek imkanlarımı-
zı zorladık. Bugün yapay 
zekayı Orbynt adlı progra-
mımızla operasyonlarımıza 
dahil ederek her gün sokak-
lardaki yüzlerce süreci hata-
sız yönetiyoruz. Biz, bura-
da doğup büyüdük, Alman 
disipliniyle yetiştik ancak 
Müslüman kimliğimizin 
getirdiği dürüstlük ve hak-
kaniyet düsturunu işimi-
ze yansıtıyoruz. Hedefimiz, 
5 yıl içinde hizmet ağımızı 
4 yeni eyalete daha yayarak 
tüm Almanya’da tek elden 
hizmet veren lider kurum 
olmak.” AA

BİR BAŞARI BİR BAŞARI 
HİKAYESİHİKAYESİ

Berlin Berlin 
doğumlu doğumlu 

üç Türk üç Türk 
kardeşin kardeşin 

20 yıl önce 20 yıl önce 
kurduk-kurduk-

ları hayal, ları hayal, 
Almanya’nın Almanya’nın 
yol güvenliği yol güvenliği 

ve lojistik ve lojistik 
sektöründe sektöründe 

parlayan ba-parlayan ba-
şarı öyküsü-şarı öyküsü-
ne dönüştü.ne dönüştü.

Şirketin operasyon 
ve ihale süreçlerinden 
sorumlu yöneticisi Abdul-
kadir Türker (43) de port-
föylerinin sadece lojistik-
le sınırlı olmadığını, dev 
bütçeli yapımların ve kri-
tik diplomatik ziyaretle-
rin güvenliğini de üstlen-
diklerini söyledi.

Türker, “Bugüne kadar 
yaklaşık 60 büyük film 
projesinde görev aldık. 
Hollywood yapımlarının 
yanı sıra Netflix ve Apple 
prodüksiyonları, ayrı-
ca Google, Adidas ve Nike 
gibi dünya devlerinin rek-
lam çekimlerinde yol 
kapama ve güvenlik ope-
rasyonlarını biz yönet-
tik.” dedi.

Abdulkadir Türker, 
şirketlerinin Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdo-
ğan ve Ukrayna Dev-
let Başkanı Volodimir 
Zelenskiy gibi liderlerin 
Almanya ziyaretlerindeki 
güzergah emniyetinde de 
kritik roller üstlendiğini 
anlattı. AA

HOLLYWOOD 
SETLERİNDEN DEVLET 

ZİYARETLERİNE

SEKTÖR temsilcileri, tüke-
ticilerin balkon ve bahçele-
rini artık yaşamlarının aktif 
bir parçası olarak kurgula-
dığını, bu doğrultuda bahçe 
ürünleri ve dış mekan mobil-
yalarına ilginin yükseldiği-
ni belirtti.

Elektronik Ticaret İşletme-
cileri Derneği (ETİD) Başka-
nı Hakan Çevikoğlu, baharın 
etkisiyle bahçe kategori-
sinde belirgin bir canlan-
ma gözlemlendiğini belir-
terek, “Şubat ayına kıyasla 
mart döneminde sipariş ade-
dinde yaklaşık yüzde 65’in 
üzerinde artış gerçekleşir-
ken, nisan ayının ilk yarısın-
da da bu ivmenin sürdüğünü 
görüyoruz. Mevsimsel geçiş-
le birlikte tüketicilerin açık 
alan kullanımına daha fazla 
yöneldiği ve bahçeyi günde-
lik yaşamın daha aktif par-
çası haline getirdiği anlaşılı-

yor.” ifadelerini kullandı.
Saksı, çiçek tohumu ve 

sebze fidesi gibi ürünlerin 
satışlarının hızlandığını söy-
leyen Çevikoğlu, “Mart ayın-
da siparişler yaklaşık iki katı-
na çıkarak yüzde 100’e yakın 
artış gösterdi. Dijital kanal-
ların sunduğu ürün çeşitli-
liği ve karşılaştırma imka-
nı, tüketicilerin ihtiyaçlarına 
uygun ürünlere hızlı şekil-
de ulaşmasını sağlıyor. Bu 
durum, bireysel üretim ve 
hobi odaklı alışveriş eğilimi-

nin güçlenmesinde önemli 
rol oynuyor.” diye konuştu.

SİPARIŞ YÜZDE 130 
ARTTI

Çevikoğlu, bahçe mobilya-
sı ve dekorasyon kategorisin-
de de dikkat çekici bir yük-
selişin söz konusu olduğunu, 
mart ayında sipariş adedinin 
yaklaşık yüzde 130 arttığını 
dile getirdi.

Sipariş artışlarının tüketi-
cilerin dış mekanları yalnızca 
kullanmakla sınırlı kalmayıp, 

aynı zamanda daha konfor-
lu ve estetik biçimde düzenle-
meye yöneldiğini gösterdiğine 
işaret eden Çevikoğlu, şunları 
kaydetti: “Bahçenin bir yaşam 
alanı olarak yeniden konum-
landığını söylemek mümkün. 
E-ticaretin sağladığı geniş 
ürün gamı ve farklı segment-
lere erişim imkanı, bu terci-
hin daha görünür hale gel-
mesini destekliyor. Tüketici 
davranışlarının bu doğrultuda 
şekillendiğini açıkça gözlem-
liyoruz.” AA
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SANAYIDE 5G DÖNEMIYLE
‘SIFIR HATA’ DEVRI
Endüstri 4.0 standartlarını bir üst seviyeye taşıyan 5G, yüksek veri 
hızı ve milisaniyelerle ölçülen düşük gecikme süresi sayesinde üre-
tim sahalarında insan hatasını minimize eden bir ekosistem sunuyor.

TARIM ve Orman Bakanı İbra-
him Yumaklı, Kırsalda Bereket 
Hayvancılığa Destek Projesi’nin 
artık sadece devletin değil yetiş-
tiricilerin ve üretici birliklerinin 
de omuz omuza verdiği, birlikte 
yürütülen üretim hareketi olduğu-
nu söyledi. Hayvancılık ve kırmı-
zı et üretimi için önemli günler-
den birini yaşadıklarını belirten 
Yumaklı, bu heyecanı, ülke tarı-
mının lokomotif şehirlerinden 
Van’da yaşamaktan memnuniyet 
duyduğunu dile getirdi.

2024’te açıkladıkları “Hayvan-
cılık Yol Haritası”nın temel ama-
cının kırmızı et üretimini verim-
li ve kaliteli düzeye çıkarmak 
olduğuna dikkati çeken Yumak-
lı, bugün itibarıyla bütün dünya-
da herkesin yakından takip etti-
ği gelişmelerin, üretim gücünün 
olmaması halinde eldeki imkanla-
rın çok da önemli olmadığını gös-
terdiğini dile getirdi.

İLK TESLİMAT 9 AY ÖNCE 
IĞDIR’DA

Ülkenin üretim potansiyelini 
en üst seviyede harekete geçirmek 
vizyonundan yola çıkarak özellik-
le anaç hayvanların sayısını artır-
mak ve doğacak buzağılarla sürü-
leri çoğaltmak, verimli ve kaliteli 
üretim sağlamak istediklerini 
anlatan Yumaklı, projenin ilk tes-
limatlarını 9 ay önce Iğdır’da ger-
çekleştirdiklerini söyledi.

Proje kapsamında başvuruları 
aldıklarını ve 18 kriter üzerinden 
yazılımla eşleştirmesini gerçek-
leştirdiklerini anlatan Yumaklı, 
“200 bine yakın kardeşimiz bun-
lara başvurdu ve hak sahibi olma 
yolunda önemli bir mesafe katet-
miş oldu. Bu, belli bir döneme ait 
bir proje değil devam edecek bir 
proje. Özellikle genç kardeşleri-
mizin ve kadın girişimcilerin bu 
üretimin içinde olabilmesi için de 
onlara ilave avantajlar sağlamış 
olduk.” AA

Yumaklı: Kırsalda 
Bereket birlikte 
yürütülen hareket

‘BENZER ÜRETİM 
STANDARTLARINI 
YAYGINLAŞTIRMAYI 
HEDEFLİYORUZ’

Asya’nın geleceği savaşların 
gölgesinde tartışılacak
Asya ve Pasifik bölgesinin dayanıklı ve sürdürülebilir büyüme kapasitesi ile 
geleceğini şekillendirmenin ele alınacağı Asya Kalkınma Bankasının (AKB) 59. 
Yıllık Yönetim Kurulu Toplantısı, 3-6 Mayıs’ta Semerkant’ta gerçekleştirilecek.

TÜRKIYE’DE 1 Nisan itiba-
rıyla başlayan 5G dönemi, 
en somut karşılıklarından 
birini fabrikaların üretim 

bantlarında gösteriyor. Özellik-
le beyaz eşya gibi yüksek hassasi-
yet ve yoğun lojistik trafik gerekti-
ren sektörlerde 5G destekli “Özel 
Mobil Şebekeler” çözümünün kul-
lanımı, kablolu bağlantıların kısıt-
lamalarını ortadan kaldırarak 
üretim bantlarına esneklik kazan-
dırıyor.

Nesnelerin İnterneti (IoT) ve oto-
nom cihazların birbirleriyle daha 
iyi bir senkronizasyonla çalıştığı 
yeni dönemde, önemli küresel şir-
ketlerin Türkiye’deki üretim üsle-
ri de teknolojik adaptasyonlarını 
tamamlamaya başladı.

“SAHADAKİ 
GÖRÜNÜRLÜĞÜMÜZ ARTTI”
BSH Türkiye Teknoloji ve Ope-

rasyondan Sorumlu İcra Kurulu 
Üyesi (CTO ve COO) Hakan Man-
dalı, 5G altyapısının kendileri için 
operasyonel karar mekanizmalarını 
hızlandıran ve sadeleştiren strate-
jik bir kaldıraç olduğunu belirtti.

“5G Bağımsız Mobil Özel Şebe-
ke” gibi geleceğin teknolojileri-
ni üretim hatlarına entegre ederek 
verimliliği artırırken, inovasyon 
kapasitelerini de katlayan bir alt-
yapı inşa ettiklerini söyleyen Man-

dalı, “Gerçek zamanlı veri akışı 
sayesinde stok doğruluğu en üst 
seviyeye çıkarılırken, yanlış yön-
lendirmeden kaynaklanan üretim 
duruşları ortadan kaldırılıyor. Böy-
lece küresel pazarların dinamikle-
rine hızla uyum sağlayabiliyoruz.” 
dedi.

Mandalı, 5G’nin üretim sahala-
rında şirketlere birçok avantaj sağ-
ladığına değinerek, şunları kaydet-
ti: “Forklift hareketleri yüzde 100 
doğrulukla yönlendirilmeye baş-
landı. Üretim süreçleri anlık olarak 
izlenebilir hale geldi, görüntü işle-
me sayesinde yanlış yerleştirme ve 
kayıt hataları tamamen ayıklandı. 

Gerçek zamanlı veri akışı ile saha-
daki görünürlüğümüz arttı. Bu da 
daha hızlı ve doğru kararlar alma-
mızı sağladı. Süreçlerdeki kesin-
tileri minimize ederken, daha sta-
bil ve öngörülebilir bir operasyon 
yapısına geçtik.”

Yapay zeka destekli görüntü 
işleme sistemlerinin, ihtiyaç duyu-
lan yüksek bant genişliği ve düşük 
gecikme altyapısını sağlayarak 
kalite süreçlerini güçlendirdikle-
rini aktaran Mandalı, şirketlerinin 
kalite standartlarına uygun şekil-
de “ilk seferde doğru üretim” hede-
fine daha güçlü bir şekilde ilerledi-
ğini söyledi. AA

GEÇEN yıl İtalya’nın Milano ken-
tinde düzenlenen toplantı, bu yıl 
Özbekistan’ın Semerkant şehrinde 
üye ülkeleri buluşturacak.

Politika yapıcıları, özel sektör 
liderlerini, kalkınma ortaklarını bir 
araya getirecek etkinlik, “İlerleme-
nin Dönüm Noktası: Bölgenin Bağ-
lantılı Geleceğini Şekillendirmek” 
temasıyla yarın başlayacak ve 6 
Mayıs’a kadar devam edecek.

Bu yılki toplantı, bağlantı, diji-
tal inovasyon ve yenilikçi finans-
man alanlarında pratik çözümler 
geliştirme, bölgenin dayanıklı ve 
sürdürülebilir büyüme kapasitesi-
ni güçlendirme konuları etrafında 
şekillenecek.

Tedarik zincirlerinin gözden 
geçirildiği, teknoloji ve yapay zeka-
nın üretimi yeniden tanımladığı 
bu dönemde, toplantıdan Asya ve 
Pasifik bölgesinin geleceğine iliş-
kin çıktıların alınması bekleniyor.

SAVAŞLARIN ETKİLERİ DE 
MASADA

Rusya-Ukrayna Savaşı’nın ardın-
dan ABD/İsrail-İran Savaşı’nın 
yeniden gündeme getirdiği ener-
ji arz ve güvenliği ise toplantıda 
bölge ülkelerinin odaklandığı ana 
konulardan biri olacak.

Asya ve Pasifik bölgesinin eko-
nomik büyümesi, dayanıklılığı ve 
sürdürülebilirliği için enerji bağ-
lantısının önemi panellerde ele alı-

nacak.
Ayrıca, 2030’a kadar yenilenebi-

lir enerji entegrasyonunun hızlan-
dırılması amacıyla yapılabilecek 
çalışmalar da masaya yatırılacak.

Semerkant’ın 50’den fazla top-
lantı, panel ve ikili görüşmeye ev 
sahipliği yapacağı etkinliğin gele-
cek yıl Japonya’nın Nagoya şehrin-
de düzenlenmesi planlanıyor.

TÜRKİYE 1991’DEN BERİ ÜYE
1966 yılında 31 üyeyle kurulan 

bankanın 19’u bölge dışı, 50’si ise 
Asya-Pasifik bölgesinden toplam 
69 üyesi bulunuyor.

Türkiye’nin 1991’de üye oldu-
ğu banka, geçen yıl kendi kaynak-
larından toplam 29,3 milyar dolar 

taahhütte bulundu.
AKB Başkanı Masato Kanda 

12-13 Kasım 2025’te Türkiye’ye ilk 
resmi ziyaretini gerçekleştirdi.

Türkiye, geçen yıl AKB’den, 
Kahramanmaraş merkezli deprem-
lerden etkilenen ihracatçılar için 
500 milyon avro, bölgenin topar-
lanma sürecine yönelik de 150 
milyon avro ve 150 milyon dolar 
finansman temin etmişti.

Ayrıca AKB, Türkiye’nin en 
büyük dış finansmanlı demir 
yolu projesi olan ve Yavuz Sul-
tan Selim Köprüsü’nden geçecek 
Kuzey Çevre Demir Yolu Proje-
si’ne finansman sağlanması için ön 
mutabakata varılan kurumlar ara-
sında da yer alıyor. AA

Mandalı, 5G sayesinde kuru-
lan yapının kalite ve verimlilik 
tarafında daha ölçeklenebilir 
çıktılar üretmelerini müm-
kün kıldığını, üretim süreçleri-
nin standardizasyonu ve ölçek-
lenmesi açısından önemli bir 
zemin oluşturduğunu dile geti-
rerek, şöyle devam etti: “Bulut 
tabanlı mimarilerle entegre 
ilerleyerek, farklı lokasyonlar-
da benzer üretim standartlarını 
daha hızlı ve tutarlı şekilde yay-
gınlaştırmayı hedefliyoruz. Bu 
yaklaşım, verinin merkezi ola-
rak işlenmesini ve global ölçek-
te daha etkin kullanılmasını 
mümkün kılıyor. Diğer tarafta 
da 5G’nin sunduğu yüksek bağ-
lantı kapasitesi ve düşük gecik-
me sayesinde fabrika içindeki 
otonom mobil robotlar, sen-
sörler ve üretim ekipmanla-
rı arasında çok daha güçlü bir 
senkronizasyon sağlanıyor. Bu 
da özellikle intralojistik akış-
larda ve hat içi koordinasyon-
da verimliliği artırıyor.” Man-
dalı, sistemlerinin daha hassas 
ve kesintisiz çalışırken, yapay 
zeka uygulamalarının da ihti-
yaç duyduğu veri hızına ulaşa-
rak daha doğru ve hızlı çıktılar 
ürettiğini kaydetti. AA

AILE ve Sosyal Hizmetler 
Bakanı Mahinur Özdemir 
Göktaş, “Çocuklar Güven-
de” mobil uygulamasının, 
Uluslararası Telekomü-
nikasyon Birliğince (ITU) 
düzenlenen “2026 Dünya 
Bilgi Toplumu Zirvesi 
Ödülleri”nde ilk 20’ye kal-
dığını bildirdi.

Bakan Göktaş, NSos-
yal hesabından, “Çocuklar 
Güvende uygulamamız, 

uluslararası arenada” 
başlığıyla yaptığı payla-
şımda, “Çocuklarımızın 
dijital dünyadaki yol arka-
daşı olan uygulamamız, 
Uluslararası Telekomü-
nikasyon Birliğinin yarış-
masında 1596 katılımcı 
arasından ilk 20’ye girdi.” 
ifadelerini kullandı.

Paylaşımda, oylama 
sürecini anlatan videoya 
da yer verildi. AA

‘Çocuklar Güvende’ mobil uygulaması 
ITU yarışmasında ilk 20’ye girdi

TBMM Genel Kurulu, fahiş site 
aidatlarına yönelik düzenlemele-
ri de içeren Tapu Kanunu ile Bazı 
Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun 
Hükmünde Kararnamede Değişiklik 
Yapılmasına Dair Kanun Teklifi’ni 
ele alacak.

Haftalık çalışmalarına yarın baş-
layacak Genel Kurul, fahiş site 
aidatlarına yönelik düzenlemele-
ri de içeren Tapu Kanunu ile Bazı 
Kanunlarda ve 375 Sayılı Kanun 
Hükmünde Kararnamede Değişik-
lik Yapılmasına Dair Kanun Tekli-
fi’nin görüşmelerine devam edecek.

İlk 16 maddesi kabul edilen tek-
life göre, işletme projesi, kat malik-
leri genel kurulunda onaylanacak. 
Kat malikleri kurulunca kabul edil-
miş işletme projesi yoksa en geç 
3 ay içinde kat malikleri kurulun-
da onaylanıncaya kadar yöneti-
ci gecikmeksizin geçici bir işletme 
projesi yapacak.

GAYRIMENKULLERIN 
TAPU DEVRİ GÖRÜŞÜLECEK

Mevcut işletme projesi varsa, 
geçici işletme projesi için öngörü-
len bedel, yürürlüğü devam eden 
işletme projesi bedelinin takvim 
yılı başından geçerli olmak üzere, 
her yıl bir önceki seneye ilişkin 
olarak yeniden değerleme oranın-
dan fazla olmamak kaydıyla belir-
lenecek ve kat malikleri kuruluna 
sunulacak.

İnşaatı tamamlayarak etap-
lar halinde yeniden inşaata başla-
yan yapı kooperatifleri, yaptıkları 
ve yapmayı planladıkları tüm inşa-
atlar tamamlanmadan iş yeri ve 
konutları ortaklarına tahsis etmiş 
olsalar dahi tahsis edilen gayrimen-
kullerin tapusunun devrini yapa-
mayacak.

Kullanıma yönelik belgeye sahip 
yapılarda, yapı sahibinin süresi 
içerisinde başvurusu üzerine yan-
gın güvenliğine yönelik periyodik 
kontroller yapılacak.

Ruhsata tabi olup ruhsat alın-
maksızın veya izin alınmaksızın 
yapılacak yapılarda kullanılmak 
amacıyla hazır betonu piyasaya arz 
eden ya da piyasada bulunduran 
kişiler, ilgili idare tarafından 500 
bin lira idari para cezası ile ceza-
landırılacak.

YAPI DENETIM DENETÇİLERİ 
TAKİP EDİLECEK

Yapı denetim kuruluşlarında 
görev alan denetçilerin hangi yapı-
larda hangi tarih aralığında görev 
aldıkları, Bakanlıkça kurulacak 
elektronik sistem üzerinden takip 
edilecek. Yapı ruhsatında bu kişile-
rin isim ve imzaları yer almayacak.

Kahramanmaraş merkezli dep-
remlerden etkilenen yerlerde hak 
sahiplerine verilen hibe ve kredi-
ler, alacağın devrine, temlikine ve 
takasa konu edilemeyecek, rehnedi-
lemeyecek, teminat gösterilemeye-
cek, hiçbir suretle haczedilemeye-
cek, üzerine ihtiyati tedbir ve haciz 
konulamayacak ve iflas masasına 
dahil edilemeyecek.

İlgili kanunlar kapsamında 2/B 
alanlarında bulunan taşınmazlar 
ile Hazineye ait tarım arazilerinin 
satışına ilişkin olarak süresi için-
de başvuru yapmayanların başvuru 
süresi, kendilerine yapılan tebligat-
ta belirtilen bedeli süresi içerisinde 
ödemeyenlerin ödeme süresi, tak-
sitli satışlarda sözleşmesinde belir-
tilen taksitlerden ikiden fazlasını 
vadesinde ödemeyenlerin ödeme 
süresi 31 Temmuz 2026’ya kadar 
uzatılacak.

MERKEZ BANKASININ 
FAALİYETLERİ GÖRÜŞÜLECEK

Türkiye Cumhuriyet Merkez 
Bankası (TCMB) Başkanı Fatih 
Karahan, TBMM Plan ve Bütçe 
Komisyonunda Banka faaliyetle-
ri ve para politikası uygulamaları 
hakkında milletvekillerine sunum 
yapacak.AA

TBMM’de 
yoğun 
gündem
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YENILMEZ Sanat Merkezi tarafın-
dan hazırlanan “Firavunla Yüz Yüze” 
tiyatro oyunu, Türkiye turnesi kapsa-
mında Karabük’te izleyiciyle buluş-
tu. Halkbank sponsorluğunda haya-
ta geçirilen ve milli şair Mehmet Akif 
Ersoy’un Safahat eserinden ilham alı-
narak hazırlanan oyun, Karabük Üni-
versitesi (KBÜ) 15 Temmuz Şehitler 
Konferans Salonu’nda tiyatroseverlere 
ücretsiz olarak sunuldu. 

VİCDAN MUHASEBESİ
Sanatçı Ahmet Yenilmez ve Burak 

Alp Yenilmez tarafından sahne-
len oyunda, bireyin vicdanı, özgür-
lük arayışı ve zulme karşı direniş sah-
neye taşındı. Milli şair Mehmet Akif 
Ersoy’un dizelerinde yer alan derin 
düşünce ve duyguların sahne diliy-
le hayat bulduğu oyun, izleyicilerden 
beğeni topladı. Hologram teknolojisi-
nin de kullanıldığı gösterim sırasında 
zaman zaman sahneye mazlum coğ-
rafyalarda savaşın insanlara yaşattığı 
acılar yansıtıldı. AA

Akif’in düşünce
dünyası sahnede

AMATÖRLER KOROSU
AYAKTA ALKIŞLANDI

Çeşitli mesleklere sahip vatandaşlar tarafından oluşturulan Çeşitli mesleklere sahip vatandaşlar tarafından oluşturulan 
Anadolu Ezgileri Korosu’nun söylediği Türk Halk Anadolu Ezgileri Korosu’nun söylediği Türk Halk 

Müziği eserlerine izleyiciler de katıldıMüziği eserlerine izleyiciler de katıldı

TRABZON Büyükşehir Beledi-
ye Başkanı Ahmet Metin Genç 
ve Devlet Tiyatroları Genel 
Müdürü Tamer Karadağlı, Kül-
tür Sanat ve Gösteri Merkezi’nin 
yapımı için protokol imzaladı. 
Trabzon Büyükşehir Belediye-
sinde düzenlenen imza törenin-
de konuşan Genç, şehre kazan-
dırılacak merkezin Trabzon’un 
kültürel vizyonuna önemli kat-
kılar sağlayacağını belirtti. 

ETKİNLİKLER ARTACAK
Kültürü ve sanatsal biriki-

miyle öne çıkan Trabzon’u bu 
alanda modern bir merkezle 
daha da güçlendirmek istedik-
lerini belirten Genç, “İmzala-
dığımız bu işbirliği protokolü 
şehrimizin kültür ve sanat alt-

yapısını ileriye taşıyacak önem-
li bir adımdır. İnşa edeceğimiz 
merkezle birlikte hemşehrileri-
mizi daha fazla sanatsal etkin-
likle buluşturacak, Trabzon’u 
bölgenin önemli kültür sanat 
merkezlerinden biri haline geti-
receğiz. Devlet Tiyatroları Genel 
Müdürlüğümüz ve Milli Emlak 
Genel Müdürlüğümüz başta 
olmak üzere emeği geçen herke-
se teşekkür ediyorum.” ifadele-
rini kullandı.

Devlet Tiyatroları Genel 
Müdürü Tamer Karadağlı ise 
ülkenin dört bir tarafında sanatı 
daha geniş kitlelere ulaştırmak 
için çalışmalarını sürdürdük-
lerini söyledi. Konuşmaların 
ardından Genç ve Karadağlı, 
protokolü imzaladı. AA

Trabzon’a kültürTrabzon’a kültür
merkezi için imzamerkezi için imza

ANTALYA’DA etkinlik ama-
cıyla Konyaaltı Halk Eği-
timi Merkezi’ndeki kursa 
yazılan aralarında polis, 

öğretmen, sağlık çalışanı ve ser-
best meslek mensubu çalışanların 
bulunduğu 28 kişi, geçen yıl kur-
dukları Anadolu Ezgileri Koro-
su’yla sanatseverlerle buluşuyor. 
Antalya’da Konyaaltı Halk Eğiti-
mi Merkezi bünyesinde faaliyet gös-
teren Konyaaltı Türk Halk Müziği 
korosunun yılsonu konseri, sanatse-
verlerin katılımıyla gerçekleştirildi. 
Nazım Hikmet Kültür Merkezi’nde 
düzenlenen “Anadolu Ezgileri -Bağ-
lamanın Özü Yeşil Vatanın Sözü” 

temalı konserde, koro şefi Seda 
Türkmen yönetimindeki 28 kişi-
lik koro sahne aldı. Öğretmen, ecza-
cı, sağlık çalışanı, polis, emekli, ev 
hanımı ve serbest meslek grupla-
rından oluşan koro üyeleri, Türki-
ye’nin farklı bölgelerinden seçilen 
28 türküyü seslendirdi.

DOSTLUKLARA VESİLE
Koronun geçen yıl şubat ayın-

da kurulduğu ve yılda iki konser 
düzenlediği öğrenilirken, yıl sonu 
programı kapsamında hazırlanan 
repertuvarda Türkiye’nin fark-
lı bölgelerinden eserlere yer veril-
di. Dinleyiciler de zaman zaman 

türkülere eşlik etti. Koro şefi Seda 
Türkmen, AA muhabirine yaptı-
ğı açıklamada, koronun sadece bir 
müzik topluluğu değil aynı zaman-
da sosyal bir paylaşım alanı oldu-
ğunu söyledi. Koroda 30 ile 60 yaş 
aralığında farklı meslek grupların-
dan insanların yer aldığını belirten 
Türkmen,”Koromuzda emekli ya 
da çalışan birçok insan var. Buraya 
gelerek hem sosyalleşiyorlar hem 
de türkülere olan sevgilerini artı-
rıp repertuvarlarını zenginleştiri-
yorlar. Yıl sonunda, öğrendiğimiz 
farklı yörelerden türküleri seslen-
direrek kendimizi ifade etme imka-
nı buluyoruz.” dedi. AA

ROMAN kültürünün en önemli gelenek-
lerinden 5-6 Mayıs’ta kutlanan Kaka-
va Şenlikleri, köklü ritüelleri ve efsane-
siyle her yıl on binlerce kişiyi Edirne’de 
buluşturmaya devam ediyor. Baharın 
gelişi, doğanın uyanışı ve bereketin sim-
gesi olarak kabul edilen Kakava, eğlen-
celi kutlamaların yanı sıra taşıdığı inanç 
ve sembollerle de dikkat çekiyor.  

UNESCO Somut Olmayan Kültü-

rel Miras Listesi’nde de yer alan Kaka-
va-Hıdrellez Şenlikleri kapsamında 
kentte çeşitli etkinlikler düzenlene-
cek. Program, bugün ritim gruplarının 
gösterileriyle başlayacak. Gün boyun-
ca Roman kültürünün ritmik yapısı-
nı yansıtan sahne performansları ser-
gilenecek, yurt içi ve yurt dışından 
gelen halk oyunları ekipleri etkinlikte 
yer alacak. Kortej yürüyüşünün ardın-
dan protokol ve Roman Çeribaşı 1400 
yıldan bu yana yakıldığı kabul edilen 
geleneksel Kakava ateşini yakacak. 

Şenlik sahne gösterileri ve kon-
serlerle devam edecek. Yarın saba-
ha karşı ise Tunca Nehri kenarındaki 
ritüeller gerçekleştirilecek. Şenliklerin 
en yoğun anlarından biri olan sabah 
buluşmalarında, nehir kenarında top-
lanan kalabalıklar dilekler tutacak, 
suyla arınma ritüelleri gerçekleştiri-
lecek ve baharın kendileri için sağ-
lık, mutluluk ve bereket getirmesini 
temenni edecek. AA

ON BINLERI BULUŞTURACAK
KAKAVA ŞENLIKLERI BAŞLIYOR
5-6 Mayıs tarih-
lerinde kutlanan 
Kakava Şenlik-
leri bu yıl da bir-
birinden renkli 
etkinliklere ev 
sahipliği yapacak

TELEVİZYONLARIN YAYIN AKIŞI

08:00	 İlk	Baskı
10:00	 İşitme	Engelliler	 
	 Spor	Bülteni
10:25	 Spor	Bülteni
11:00	 Spor	Manşet
12:00	 Gün	Ortası
12:30	 Muhabir	Saati
14:00	 Spor	Stüdyosu
16:00	 Gündem	Futbol
18:00	 Dünyadan	Spor
18:30	 Spor	Merkezi
19:30	 Spor	Akşamı
20:30	 Avrupa	Stüdyosu
22:30	 Aktüel	Futbol
00:00	 Avrupa	Stüdyosu
01:30	 Spor	Artı

05.50	 Turgay	Başyayla	İle	 
	 Lezzetli	Tavsiye
06.45	 Beni	Böyle	Sev
09.25	 Adını	Sen	Koy
10.30	 Alişan	İle	Hayata	 
	 Gülümse
13.15	 Seksenler
14.30	 Benim	Adım	Melek
17.45	 Lingo	Türkiye
19.00	 Ana	Haber
19.55	 İddiaların	Aksine
20.00	 Mehmed:	Fetihler	 
	 Sultanı
22.00	 Arsenal 
	 Atletico	Madrid

07:00	 Küçük	Ağa
09:00	 Neler	Oluyor	 
	 Hayatta?
11:00	 Yaprak	Dökümü
14:00	 Gelinim 
	 Mutfakta
16:45	 Arka	Sokaklar
18:30	 Kanal	D 
	 Ana	Haber
20:00	 Beyaz’la	Joker
23:15	 Yerli	Dizi	/	Sinema
02:00	 Gelinim 
	 Mutfakta
04:30	 Siyah	Beyaz	Aşk

08:	00	 Kahvaltı 
	 Haberleri
10:	00	 Müge	Anlı	ile 
	 Tatlı	Sert
13:	00	 atv	Gün	Ortası
14:	00	 Mutfak	Bahane
16:	00	 Esra	Erol’da
19:	00	 atv	Ana	Haber
19:	45	 Kupa	Günlüğü
20:	30	 Beşiktaş	 
	 Konyaspor
22:	40	 A.B.İ.
01:	20	 Sinema
03:	00	 Ateş	Kuşları

06:00	 A’dan	Z’ye
09:00	 Gündem
10:50	 Hava	Durumu
12:00	 Gün	Ortası
12:52	 Günün	Ekonomisi
14:00	 Bugün
14:52	 Hava	Durumu
16:00	 Günlük
17:50	 Günün	Ekonomisi
18:00	 Ana	Haber
20:45	 Ne	Oluyor?
01:00	 Gece	Haberleri

07:15	 Ebru	ile	8’de	Sağlık

09:00	 Gel	Konuşalım

12:30	 Survivor	Ekstra

16:00	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

20:00	 Survivor	Ünlüler	-	 
	 Gönüllüler	2026

00:15	 Zuhal	Topal’la	 
	 Yemekteyiz

02:30	 Gel	Konuşalım

04:30	 Oynat	Bakalım

05:30	 Tuzak

06:00	 Haber	Bülteni
07:00	 Gün	Başlıyor
10:00	 Para	Gündem
11:45	 Spor	Bülteni
12:00	 Gün	Ortası
14:00	 Haber	Hattı
15:45	 Spor	Bülteni
16:00	 HT	360
17:00	 Akşam	Haberleri
19:00	 Ana	Haber	Bülteni
20:00	 Nedir	Ne	Değildir?
23:00	 Gece	Raporu
01:00	 Haber	Bülteni

06.00	 Günaydın	Türkiye 
	 Süheyla	Demir
08.00	 Ebru	Baki	ile 
	 Para	Siyaset
11.00	 Seda	Selek	ile 
	 Neden	Sonuç
13.00	 Buket	Güler	ile	 
	 Haber	Masası
15.00	 Remziye	Demirkol	 
	 ile	Manşet
17.00	 Gizem	Çetin	ile	 
	 Parantez
18.00	 Ece	Üner	ile	Halk	 
	 Ana	Haber
20.00	 Bilge	Yurtdagülen	ile	 
	 Gündem	Özel

06:00	 Mesut	Yar	İle	 
	 Gün	Uyanıyor
10:00	 Günün	Rotası
13:00	 Haberde 
	 Gün	Ortası
16:00	 Başlıklar
18:30	 Ana	Haber
20:30	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum
23:30	 Buket	Aydın 
	 Soruyor
01:00	 Başak	Şengül	İle	 
	 Doğru	Yorum

07.30	 İlk	Bakış
08.00	 İlker	Karagöz	ile	 
	 Çalar	Saat
10.45	 Çağla	ile 
	 Yeni	Bir	Gün
12.30	 Yasak	Elma
13.30	 En	Hamarat	Benim
16.30	 Kıskanmak
19.00	 Selçuk	Tepeli	ile	 
	 NOW	Ana	Haber
20.00	 Kıskanmak
00.00	 Yeraltı
02.45	 Kefaret

07:00	 İstanbullu	Gelin
09:30	 Songül	ve	Uğur	ile	 
	 Sana	Değer
13:30	 Nur	Viral	ile 
	 Sen	İstersen	
17:15	 Aramızda	Kalsın
19:00	 Star	Haber
20:00	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
22:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
00:30	 Yerli	Dizi	Tekrar	/	 
	 Sinema
02:30	 İstanbullu	Gelin

06:00	 Kuzey	Yıldızı	İlk	Aşk
08:00	 Cansu	Canan	İle	 
	 Yeni	Sayfa
10:00	 Bahar
12:30	 Gelin	Evi
15:00	 Didem	Arslan 
	 Yılmaz’la	Vazgeçme
18:45	 Show	Ana	Haber
20:00	 Tokatçı
21:45	 Delikanlı
23:45	 Gece	Hattı
00:30	 Tokatçı
02:30	 Kızılcık	Şerbeti



İTALYA Birinci Futbol Ligi’nde (Serie 
A) lider Inter, bitime üç hafta kala şam-
piyonluğunu ilan etti. Milli futbolcu 
Hakan Çalhanoğlu’nun formasını giydiği 
Inter, ligin 35. haftasında sahasında Par-
ma’yı ağırladı. Milano temsilcisi, 45+1. 
dakikada Marcus Thuram ve 80. dakika-
da Henrikh Mkhitaryan’ın attığı goller-
le sahadan 2-0 galip ayrıldı. Bu sonuç-
la puanını 82’ye çıkaran ve en yakın 
takipçisi Napoli ile farkı 12 puan yapan 
Inter, kulüp tarihinin 21. şampiyonluğu-
na ulaştı. Hakan Çalhanoğlu, 2023-2024 
sezonunun ardından Serie A’da ikinci 
kez şampiyonluk sevinci yaşadı. AA

KUZEY Koreli Naegohyang Kadınlar Fut-
bol Kulübü, Seul’de düzenlenecek böl-
gesel turnuva kapsamında ilk kez Güney 
Kore topraklarında forma giyecek. Yon-
hap ajansının haberine göre, Kore Futbol 
Federasyonu, Naegohyang Kadınlar Fut-
bol Kulübü ile Güney Koreli Suwon takı-
mının 20 Mayıs’ta yerel saatle 19.00’da, 
Seul’ün güneyindeki Suwon Stadyu-
mu’nda karşı karşıya geleceğini duyur-
du. Asya Futbol Konfederasyonu (AFC) 
Kadınlar Şampiyonlar Ligi yarı fina-
li çerçevesinde oynanacak karşılaşma, 
bir Kuzey Kore kadın futbol kulübünün 
Güney Kore’de sahaya çıkacağı ilk maç 
olarak kayıtlara geçecek. AA

Hakanlı Inter bitime 
3 hafta kala şampiyon

Kuzey Koreli kadınlar
ilk kez Güney yolcusu

BEŞİKTAŞ, Ziraat Türkiye 
Kupası yarı finalinde bu 
akşam sahasında TÜMO-
SAN Konyaspor ile karşı 
karşıya gelecek. Tüpraş 

Stadı’nda oynanacak müsabaka, 
saat 20.30’da başlayacak. Tek maç 
üzerinden oynanacak yarı final-
de kazanan taraf, finale yüksele-
cek. Süper Lig’de bu sezon iki kez 
karşılaştığı rakibini 2-0 ve 2-1’lik 
skorlarla geçen siyah-beyazlılar, 
yarı finaldeki randevuyu da kaza-
nıp finale çıkmayı hedefliyor. 
Ligde hafta sonu oynanan Gazi-
antep FK maçında rotasyonlu 
bir kadroyla sahaya çıkan teknik 
direktör Sergen Yalçın’ın öğrenci-
leri kupayı kazanarak taraftarlarını 
mutlu etmek istiyor.

YARI FİNAL ROTASI
Kupada C Grubu’nda yer alan 

Beşiktaş; Fenerbahçe, Erzurums-
por FK, Gaziantep FK, Kocaelis-
por, Çaykur Rizespor, Beyoğlu 
Yeni Çarşı ve Emre Gökdemir İnşa-
at Ankara Keçiörengücü’nün yer 

aldığı grubu 10 puanla ilk sırada 
bitirdi. Siyah-beyazlı ekip, grup-
ta Fenerbahçe, Ankara Keçiören-
gücü ve Çaykur Rizespor’u yener-
ken, Kocaelispor ile de berabere 
kaldı. Beşiktaş, direkt çıktığı çey-
rek finalde Alanyaspor’u 3-0’lık 
skorla eledi ve yarı finalde TÜMO-

SAN Konyaspor ile eşleşti. Beşik-
taş’ta yarın oynanacak Konyaspor 
maçı öncesinde iki eksik bulunu-
yor. Sakatlığı nedeniyle sezonu 
kapatan Kartal Kayra Yılmaz, Kon-
yaspor maçında sahadaki yerini 
alamayacak. Öte yandan Gazian-
tep FK maçından önce dizindeki 

ağrıdan dolayı kadrodan çıkarı-
lan Milot Rashica’nın durumu ise 
belirsizliğini koruyor.

GALİBİYETLERİ EŞİT
Beşiktaş ile Konyaspor, Türki-

ye Kupası’nda 9. kez karşılaşacak. 
İki takım da kupadaki eşleşmeler-
de 3’er galibiyet alırken 2 müsa-
baka berabere bitti. Siyah-beyazlı-
lar, 2020-2021 sezonunda çeyrek 
finalde karşılaştığı rakibini normal 
süresi ve uzatma dakikaları 1-1 
biten maçta penaltılarda geçme-
yi başarmıştı. Beşiktaş’ın 11 golü-
ne yeşil-beyazlı takım, 10 golle 
yanıt verdi. Yarı finalde karşılaşa-
cak taraflar, finale yükselmek için 
mücadele edecek. Beşiktaş, Tür-
kiye Kupası’nda daha önce 11 kez 
şampiyon oldu. Konya ekibi, 2016-
2017 sezonunda finalde Başak-
şehir’i penaltı atışları sonucun-
da geçti ve ilk kez kupaya uzandı. 
Siyah-beyazlılar, kupayı 12. kez 
kazanmayı hedefliyor. Konyaspor 
ise tarihinde bu başarıyı ikinci kez 
tekrarlamak istiyor. AA

YENEN FİNALDE

GÜVEN VE LİYAKATLE
İYİ HAKEMLER YETİŞİR

UEFA Şampiyonlar Ligi yarı final 
rövanş maçları bu akşam ve yarın 
akşam oynanacak. Avrupa futbolu-
nun kulüp düzeyindeki bir numara-
lı turnuvasında finale çıkacak ekip-
ler belli olacak. İngiltere temsilcisi 
Arsenal, deplasmandaki ilk maçta 1-1 
berabere kaldığı İspanya ekibi Atle-
tico Madrid’i bu akşam TSİ 22.00’de 
Londra’daki Emirates Stadı’nda 
konuk edecek. Alman ekibi Bayern 
Münih ise tarihe geçen ve 5-4 yenil-
diği deplasman mücadelesinin rövan-
şında Fransız temsilcisi Paris Saint-
Germain’i (PSG) yarın TSİ 22.00’de 
Münih’teki Allianz Arena’da ağırla-
yacak. PSG ile Bayern Münih arasın-
daki mücadele, ilk yarısında 5 golün 
atıldığı ilk UEFA Şampiyonlar Ligi 
yarı final maçı olarak tarihe geçmiş 
ve aynı zamanda en çok gol atılan 
yarı final maçı olmuştu. AA

AMATÖR 2.Küme ekiplerinden 
Oklalıspor’un 2026-2027 sezo-
nunda planı hazır. Kulüp başka-

nı Erdal Polat’ın yönetimi güçlendire-
rek önümüzdeki sezon dev bir bütçe ile 
şampiyonluk için kolları sıvadığı öğre-
nildi. Polat’ın yeni sezonda yeni bir tek-
nik direktör ile yola devam etmeyi plan-
ladığı, geçtiğimiz sezon takımı çalıştıran 
Orkun Koçak’ın ise sportif direktör ola-
rak görevine devam edeceği kaydedil-
di. Kulüp başkanı Polat yaptığı açıkla-
mada önümüzdeki sezon çok güçlü bir 
takım kuracaklarını söyledi. Polat “Lige 
göre çok güçlü bir takım kuracağız. Genç 
ağırlıklı bir takım yapacağız. Hocamız 
henüz belli değil. Orkun hocamızdan da 
önümüzdeki sene sportif direktör olarak 
faydalanacağız” dedi.

SİLİVRİ Ortaköyspor Kulüp Başkanı 
Aydın Güzdemir sezon sonu değer-
lendirmesi yaparak Ortaköy Mahalle 

Muhtarı Ramazan Yaman’a kulübe ver-
diği destekler için teşekkür etti. Kulübün 
geleceği hakkında da basın mensupları-
nın sorularını yanıtlandıran Güzdemir, 
Yaman’ın desteklerinin kendileri için 
çok değerli olduğunu söyledi. 

BÜTÇELER SINIRLI
Güzdemir’in en dikkat çeken baş-

lıklardan biri ise bütçe disiplini oldu. 
Güzdemir, kulübün bugüne kadar 200-
250 bin lira gibi sınırlı bütçelerle ayak-
ta tutulduğunu, bunun da amatör fut-
bol adına önemli bir yönetim başarısı 
olduğunu ifade etti. Kulübün geleceğini 
korumak adına, karşılanamayacak vaat-
lerde bulunmadıklarını vurgulayan Güz-
demir tesis konusunda da bir çok pro-
fesyonel kulüplerden dahi iyi imkanlara 
sahip olduklarını, bu tesislerin aktif ola-
rak kullanılmasıyla birlikte bunu gençle-
ri spora kazandırarak değerlendirecekle-
rini sözlerine ekledi.

AVCILAR Tahtaka-
le Kartalları Kulüp 
Başkanı Yılmaz Can-

polat, altyapının kendileri 
için her şey demek oldu-
ğunu söyledi. Canpalat, 

“Altyapı her şey demek. 
Eğer bir takım altyapı-
sı olmazsa başarılı olma 
şansı yok. Önümüzdeki 
sezon lige U 18 takımıyla 
gireceğiz” diye konuştu.

Oklalıspor bomba 
gibi geliyor

Aydın Güzdemir’den 
Yaman’a teşekkür

Tahtakale için 
altyapı önemli

Erkut Kısa: Önce ahlak gelmeli

SPOR
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Ziraat Türkiye Kupası yarı finalinde Beşiktaş, bu akşam TÜMOSAN Konyaspor’u ağırlayacak. Mücade-
leyi kazanan ekip finalde Natura Dünyası Gençlerbirliği-Trabzonspor maçının galibiyle karşılaşacak

MEHMET 
YAVUZ 

GAYBERİ

CÜNEYT 
YAŞAR ALGAS

ORÇUN 
ARDA 

YALÇIN

SELDA
İBİŞ ŞANLI

AVCILARSPOR Kulüp 
Başkanı Erkut Kısa, alt-
yapıda skorun değil geli-

şimin öncelikli olduğunu 
vurguladı. Kısa, altyapı çalış-
malarında amaçlarının sade-
ce sportif başarı olmadığını 
belirterek, “Skor önemli değil; 
önemli olan çocuklarımızın 
bireysel gelişimlerine katkı sağ-
lamak. 

Onlara takım oyununu ve 
takım ruhunu öğreterek iyi bir 

insan, sağlam karakterli birey-
ler olmalarına yardımcı oluyo-
ruz.” dedi.

SPOR BİLİNCİ AŞILIYORUZ
Avcılarspor altyapısını bir 

aile olarak gördüklerini ifade 
eden Kısa, her çocuğun profes-
yonel sporcu olmayabileceğine 
dikkat çekerek, “Burada önce-
liğimiz sporcu ahlakı ve spor 
bilincini aşılamak. 

Çocuklarımızın iyi bireyler 
olarak yetişmesini istiyoruz.” 
diye konuştu.

Altyapıdan yetişen sporcula-
rın farklı mesleklerde de başa-
rılı olabileceğini dile getiren 
Kısa, “Sporcularımız arasında 
sadece futbolcular değil; dok-
torlar, avukatlar ve bilim insan-
ları da çıkacaktır. Altyapıda 
yaşadıkları futbol ise onların 
hayatında güzel bir anı olarak 
kalacaktır” ifadelerini kullandı.

Şampiyonlar Ligi’nde 
ilk finalist belli oluyor

FIFA kokartlı eski hakem Ali 
Palabıyık, Türk hakemlerine 
güvenilmesi gerektiğini belir-

terek, liyakatli atamalarla bunun 
sağlanabileceğini söyledi. Volk-
swagen Arena düzenlenen futbol 
turnuvası “Golazo Cup”a katılan 
Palabıyık, açıklamalarda bulun-
du. 

VAR’I HALLEDEMEDİK
Palabıyık, Süper Lig’de sezon 

içinde hakem performanslarının 
dalgalanmalar yaşadığını aktar-
dı. Bu sezon birçok maçta hakem-
lerden şikayetlerin olduğunu 
anlatan Ali Palabıyık, “Özellik-
le genç hakemlere olan güvenin 
tam tersi bir anlayış ve şikayet-

lerle karşılaştık. Bütün maçlar-
da, sadece bir maç için değil. 
Hala VAR’ı tam olarak anlaya-
madık, VAR’ı çözemedik. Saha-
da hata yapan hakemin hata 
yapıp yapmadığını atamalardan 
anlıyoruz. Atamalara baktığımız 
zaman çok farklı sonuçlar çıkıyor. 
Bunun aynısı maalesef VAR’da 
da geçerli. VAR’da hata yaptığını 
düşündüğümüz arkadaşımız erte-
si gün maça çıkınca bu gerçek-
ten çok büyük bir soruna yol açı-
yor. Sahada olan hakemin bir gün 
sonra çok önemli maçlarda görev 
almaması aslında Türk futboluna 
günden güne zarar veriyor. Türk 
hakemlerine olan güven de maa-
lesef azalıyor.” diye konuştu. AA



AMERİKAN Basketbol Ligi 
(NBA) play-off’larında Detro-
it Pistons ve Cleveland Cava-

liers, rakiplerini eleyerek konferans 
yarı finaline kaldı. 

Little Caesars Arena’daki Doğu 
Konferansı ilk tur 7. maçında 
Orlando Magic’i ağırlayan Pistons, 
116-94 galip geldi ve 3-1 geriye düş-
tüğü seriyi 4-3 kazandı. Cade Cun-
ningham 32 sayı, 12 asist ve Tobias 
Harris 30 sayı, 9 ribauntla galibiyete 
katkı sağladı. Pistons, 23 yıl sonra 

aynı gün oynanan ilk tur 7. maçının 
ardından Magic’i yeniden 3-1 geri-
den gelerek elemeyi başardı. 

Ayrıca NBA tarihindeki play-
off serilerinde 3-1 geride olan bir 
takım, 15. kez tur atladı. Cleve-
land Cavaliers, Rocket Arena’daki 
Doğu Konferansı ilk tur 7. maçında 
Toronto Raptors’ı 114-102 mağlup 
ederek seride 4-3 galip geldi. 

Bu sonuçla Cavaliers, Doğu Kon-
feransı yarı finalinde Pistons’ın 
rakibi oldu. AA

TÜRKİYE Sigorta Basketbol 
Süper Ligi 28. hafta erteleme 
maçında Beşiktaş GAİN, bugün 

Aliağa Petkimspor’u konuk edecek. 
Beşiktaş GAİN Spor Kompleksi’nde 
oynanacak karşılaşma saat 18.00’de 
başlayacak. Geride kalan 27 hafta-
da 23 galibiyet, 4 yenilgi alan siyah-
beyazlılar ligde 2. sırada bulunuyor. 
9 galibiyet, 19 mağlubiyeti bulunan 
Aliağa Petkimspor ise 15. basamakta 
yer alıyor. AA

ANKARA 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 1 4 2 4 3 1
 10 5 3 6 8 2
 13  7 9  4
 14     11
      17

KOCAELİ 2’NCİ 6’LI GANYAN TAHMİNİ
 1. Ayak 2. Ayak 3. Ayak 4. Ayak 5. Ayak 6. Ayak
 3 2 5 1 2 2
 5 5  2 3 3
 7 10  3 5 4
  13    6
      11
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MİLLİ tenisçi Zeynep Sön-
mez, kadınlar dünya sırala-
masında kariyerinin en iyi 

derecesi olan 65’inciliğe yükseldi. 
Zeynep, Kadınlar Tenis Birli-

ğinin (WTA) haftalık güncellenen 
klasmanında 2 basamak atladı. Son 
katıldığı organizasyon olan WTA 

1000 düzeyindeki Madrid Açık’ta 
3. tura çıkan 24 yaşındaki sporcu, 
kariyer rekorunu kırdı. 

Dünya sıralamasında en iyi dere-
ceye sahip Türk tenisçi ünvanı-
nı, 2016’nın eylül ayında 60. sıraya 
yerleşen Çağla Büyükakçay elinde 
tutuyor. AA

Raketteki 
gururumuz

Zeynep
dünya 

65’inciliğine çıktı

Pistons ve Cavaliers 
yarı finale yükseldi

En iyi 
okçular 

Çin’de
kozlarını 

paylaşacak

OKÇULUKTA 2026 
Dünya Kupası’nın 2. 
ayağı, bugün Çin’de 

başlayacak. 
Şanghay’da 10 Mayıs’a 

kadar sürecek organizasyon-
da müsabakalar, klasik ve 
makaralı yay kategorilerinde 
yapılacak. 

Milli Takımlar Teknik 
Direktörü Yusuf Göktuğ 
Ergin yönetimindeki ay-yıl-
dızlı ekipte 16 sporcu madal-
ya mücadelesi verecek. 

Dünya Kupası’nın 2. aya-
ğında madalya mücadelesi 
verecek milli sporcular şun-
lar: 

Erkekler klasik yay: 
Mete Gazoz, Berkay Akko-

yun, Harun Kırmızıtaş, Ulaş 
Berkim Tümer 

Kadınlar klasik yay: 
Elif Berra Gökkır, Gizem 

Özkan, Dünya Yenihayat, 
Canse Duru Tarakçı 

Erkekler makaralı yay: 
Batuhan Akçaoğlu, Emir-

can Haney, Eren Kırca, Yağız 
Sezgin 

Kadınlar makaralı yay: 
Yeşim Bostan Uçar, Hazal 

Burun, Defne Çakmak, 
Emine Rabia Oğuz Türki-
ye, Meksika’da düzenlenen 
2026 Okçuluk Dünya Kupa-
sı’nın 1. ayağını, 3 gümüş ve 
2 bronz madalyayla tamam-
ladı. AA

Beşiktaş ile 
Petkimspor
erteleme 

karşılaşmasında

AT YARIŞI
BÜLTENİ



TARIM ve Orman Bakanlığı ve Dışişle-
ri Bakanlığı işbirliğinde, Devlet Su İşleri 
(DSİ) ve SUEN koordinasyonunda İstan-
bul Lütfi Kırdar Uluslararası Kongre ve 
Sergi Sarayı’nda gerçekleştirilecek foru-
mun teması “Su Dirençliliğini Güçlen-
dirmek: İnovasyondan Eyleme” olarak 
belirlendi. Küresel, bölgesel ve ulusal 
sorunlara çözüm üretilmesi ve işbirliği-
nin teşvik edilmesi amaçlanan forum-
da su dirençliliğine bütüncül bir bakış 
sunan, birbiriyle bağlantılı “Dirençli-
lik için Su Diyaloğu”, “İklim Dirençli 
Su Yönetimi için Finansman Mobilizas-
yonu ve İnovasyon”, “Tek Su, Tek Sağ-
lık: Entegre Risk Yönetimi” ve “Çatışan 
Çıkarların Ötesine Geçmek: Su-Enerji-
Gıda-Ekosistem Bağıntısını İleriye Taşı-
mak” başlıklı dört alt tema yer alıyor.

TÜRKİYE’NİN ULUSLARARASI 
SU POLİTİKALARINDAKİ GÜCÜ

TÜRKİYE Su Enstitüsü Başkanı Prof. Dr. 
Lütfi Akca, forumun detaylarına ilişkin 
değerlendirmelerde bulundu. Dünya Su 
Konseyi’nin 1996 yılında kurulmasıy-
la su sorunlarının uluslararası ölçekte ele 
alınmasına yönelik çalışmalar yapıldığını 
belirten Akca, Konsey tarafından 1997’de 
başlatılan Dünya Su Forumları ile ortak 
çözümler geliştirilmesinin hedeflendiği-
ni söyledi. Türkiye’de 2009’da düzenle-
nen 5. Dünya Su Forumu’nun en başa-
rılı ve katılım oranı en yüksek forumlar 
arasında yer aldığını ifade eden Akca, 
bu forumun Türkiye için uluslararası su 
politikalarına açılan önemli bir pencere 
olduğunu kaydetti. AA

Türkiye Su Enstitüsü Başkanı Prof. Dr. Lütfi Akca, bugün ve yarın düzenlenecek 
5. İstanbul Uluslararası Su Forumu’nda üst düzey uluslararası davetlilerin 
katılımıyla suyun geleceğinin ve her alandaki rolünün tartışılacağını söyledi.

5 MAYIS 2026 SALI    www.sokgazetesi.com.tr

“Bölgesel İstikrar için 
Bilim Diplomasisi” 
Bildirgesi açıklandı

Sağanaklar Karadeniz’in 
rengini değiştirdi

İLİM Yayma Ödülleri sahibi akademis-
yenlerin katılımıyla 1 Mayıs’tan beri 
Silivri’deki otelde devam eden “2. İsti-
şare Kampı” tamamlandı. İstanbul’da-
ki kampın ardından Türkiye ve bölge-
nin geleceğinin bilimsel vizyon ve ortak 
eylem planı etrafında ele alındığı “Böl-
gesel İstikrar için Bilim Diplomasi-
si” başlıklı bildirge, basın açıklamasıy-
la kamuoyuna duyuruldu. Bilal Erdoğan, 
yaptığı konuşmada, İlim Yayma Ödülle-
ri’nin, Türkiye’deki akademik çalışmala-
rın düzeyinin yükseltilerek ülkenin daha 
güçlü bir oyuncu olması için hem özen-
dirme hem de ödüllendirmeyi teşvik 
etme görevlerinin olduğunu söyledi. AA

KASTAMONU’NUN Abana ilçesin-
de Ezine Çayı’ndan gelen çamurlu su, 
deniz yüzeyinin rengini değiştirdi. Böl-
gede son günlerde etkili olan sağanak-
lar, ilçede denize dökülen çayın debi-
sini artırdı. Yüksek kesimlerde kar 
sularının da erimesiyle çay yatağın-
dan taşınan çamurlu su, denize ulaştı-
ğı noktada mavi ve turkuaz tonlarının 
hakim olduğu Karadeniz’in bir bölü-
münü kahverengiye dönüştürdü. Geniş 
bir alana yayılan renk değişimi dronla 
görüntülendi. AA

Gemi, yat ve hizmetleri sektöründe 
tasarım kabiliyeti ve yüksek kalite 
standartlarıyla uluslararası pazar-
da meyvelerini toplayan Türkiye, 
bu sayede mega yat üretiminde 
dünyada ikinci sıraya yükseldi. 

MİLLİ Eğitim Bakanlığınca (MEB), 
mesleki ve teknik ortaöğretim 
kurumlarında mayıs ayı boyun-

ca “Maarifin Kalbinde Marifetli Gençlik” 
temasıyla etkinlikler yapılacak. Etkinlik-
ler, “Herkesin Bir Mesleği Olmalı” anla-
yışı çerçevesinde, yaşam boyu öğrenmeyi 
merkeze alan bir yaklaşımla gerçekleşti-
rilecek. Mesleki ve teknik eğitimi güçlen-

dirme amacı taşıyan etkinlikler, Türkiye 
Yüzyılı Maarif Modeli’nin “erdem-değer-
eylem” yaklaşımı doğrultusunda yürütü-
lecek. Mesleki ve teknik eğitimin yalnız-
ca okul ortamıyla sınırlı olmadığının altı 
çizilen etkinliklerde, bireyin hayat boyu 
ihtiyaç duyacağı bilgi ve becerileri kazan-
dıran, üretimle ve toplumla iç içe bir 
yapıya sahip olduğu vurgulanacak. AA

TÜRK GEMİ VE YAT SEKTÖRÜ 
İHRACATTA KÖŞEYİ DÖNDÜ

METRO İstanbul’un 
sosyal medya hesa-
bından yapılan pay-

laşımda, “T1 Kabataş-Bağ-
cılar Tramvay Hattı’nda 
seferler normale dönmüş-
tür.” ifadelerine yer verildi. 
Hatta meydana gelen tek-
nik arıza nedeniyle seferler 
Kabataş-Beyazıt ve Yusuf-
paşa-Bağcılar istasyonları 
arasında yapılıyordu. AA

EN DEĞERLİ ŞEY BU
YAĞDIR MEVLAM SU

Kabataş-Bağcılar Tramvay 
Hattı’nda seferler normale döndü

TÜRKİYE İhracatçılar Meclisi verilerinden derle-
nen bilgiye göre, gemi, yat ve hizmetleri sektörü, 
son yıllarda istikrarlı bir büyüme performansı ser-

giledi. 2018 ve 2019 yıllarında 1 milyar dolar seviyesine 
yakın gerçekleşen ihracat, 2022’de 1 milyar 453 milyon 
doları aşarak ivme kazandı. Sektör, 2024’te 1 milyar 912 
milyon dolar seviyesinde gerçekleşen ihracatını 2025’te 
2 milyar 243 milyon dolarla tüm zamanların en yüksek 
seviyesine taşıdı. Türkiye’nin ocak-nisan dönemindeki 
gemi ve yat sektörü ihracatı, geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 103,8 artarak 457 milyon 392 bin dolardan 
932 milyon 365 bin dolara ulaştı. AA

TÜVTÜRK’ün 15 yıldır aralıksız des-
tek verdiği bu yıl 20’ncisi düzenlenen 
Doğu-Batı Dostluk ve İpek Yolu Ralli-

si’nin Türkiye etabı başladı. Türkiye etabı 
Sultanahmet Meydanı’nda gerçekleştiri-
len törenle başlayan ralli, farklı ülkelerden 
katılımcıları bir araya getirirken, araç mua-
yenesinin ve trafik güvenliğinin önemine 

de dikkati çekiyor. Uzun soluklu bir rota-
da kültürler arası etkileşimi, dostluğu ve 
dayanışmayı ön plana çıkaran rallide bu yıl 
40 araç ile 60 yarışmacı yer alacak. Alman-
ya’dan 27 Nisan’da başlayan ralli, Türki-
ye etabının ardından İran ve Türkmenis-
tan üzerinden ilerleyerek Orta Asya rotasını 
takip edecek ve Nepal’de son bulacak. AA

Doğu-Batı Dostluk ve İpek Yolu 
Rallisi’nin Türkiye etabı başladı

Öğrenciler mayıs boyunca “Maarifin Kalbinde 
Marifetli Gençlik” etkinlikleri yapacak
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